



شمارہ ۱۲

سالانہ ۱۵ روپے  
ششماہی ۸ روپے  
ماہانہ غیر ذریعہ  
۳۵ روپے  
پستی ڈاک  
۳۰ پیسے

THE WEEKLY **BADR** QADIAN 143516.

قادیان، اربان (پارچ)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق مورخہ ۱۳ مارچ ۱۹۸۰ء کی اطلاع منظر ہے کہ  
"حضرت کی طبیعت بفضلہ تعلق اچھی ہے۔ الحمد للہ"  
اجابہ اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔  
قادیان، اربان (پارچ) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا سید احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر نقاشی محترم حضرت سید صاحب سہا اللہ تعالیٰ و جید درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔  
عزیزہ صاحبزادی امیرہ الرؤف بیگم سہا اللہ تعالیٰ کے پاؤں میں فریکر آجانے کے سبب پلستر لگا دیا گیا ہے۔ جو تین ہفتہ بعد کھولا جائے گا۔ اجاب مکمل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

ایڈیٹور۔  
خورشید احمد لور  
نائبین۔  
جاوید اقبال اختر  
محمد العاصم غوری

۲۰ مارچ ۱۹۸۰ء ۲۰ اربان ۱۳۵۹ ہش ۲۰ جمادی الاول ۱۴۰۰ھ

# سیرالیون مغربی افریقہ میں تبلیغ اور ترقی سرگرمیاں!

## سرگرمیوں کا اعلیٰ ترین اور ترقی یافتہ شعبہ اشاعت حق۔ گیارہ نئی بیعتیں

مرتبہ:۔ مکرم مولوی مجید احمد صاحب سیالکوٹی مبلغ متیم فری ٹاؤن

سیرالیون میں تبلیغ اور ترقی بہتات کو تیز تر کرنے کے لئے محترم مولانا محمد صدیق صاحب گورداسپوری امیر و مشنری انچارج نے سیرالیون میں مقیم تمام مرکزی اور لوکل مبلغین کی میٹنگ "جو" میں بلوائی اس میں نیشنل پریذیڈنٹ جناب مکرم چیف وی۔ وی۔ کالوں صاحب، جنرل سیکرٹری مکرم الحاج بونگے اور فنانس سیکرٹری مکرم ابوبکر کارا نے شرکت کی۔ اس اجلاس میں علاوہ سالانہ کانفرنس کے ٹک کے مختلف حصوں میں تبلیغ اور ترقی میٹنگ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا۔ نیز مبلغین کے لئے حلقے متین کئے گئے۔  
"جو" میں میٹنگ کے فیصلہ کے مطابق ویسٹرن ریجن کے علاقہ "روکنڈو" میں سب سے پہلے ایسی سرگرمی میٹنگ کرنے کا اعلان کیا گیا۔ خاکسار (مجید احمد سیالکوٹی) ویسٹرن ریجن کا مشنری ہے۔ اس لئے اس میٹنگ کو زیادہ کامیاب کرنے کے لئے محترم امیر صاحب نے خاکسار کو ایک ہفتہ کے لئے روکنڈو میں بھیجا۔ چنانچہ خاکسار نے سارے علاقہ کی جماعتوں کے دورے کا پروگرام بنایا۔ روکنڈو مختلف بستیوں کے مجموعے کا نام ہے جو کہ دس پندرہ میل کے رقبہ میں پھیلی ہوئی ہیں۔ پہلے دن ہی ہم نے اپنے پروگرام پر عمل کرنا

شروع کر دیا۔ جماعتوں میں جا کر نادری کرائی۔ عوام سے خطاب کیا۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور مامور زمانہ کی آمد کی خوشخبری سننا کر اُسے مستبول کرنے کی دعوت دی، جماعتوں کو تیار کیا کہ مکرم الحاج عمر ویسے کے احاطہ میں سرگرمی میٹنگ ہوگی۔  
۲۹ اکتوبر کو میٹنگ کا روز تھا۔ محترم امیر صاحب مولانا محمد صدیق صاحب گورداسپوری اور جنرل سیکرٹری برائے مشن مکرم الحاج بونگے نے فری ٹاؤن سے آنا تھا۔ جماعتوں کے نمائندگان نے دور دراز کا سفر کر کے پہنچا تھا۔ اس لئے چیف صاحب نے میٹنگ سے ایک روز پہلے کانفرنس کی جگہ کو وقار عمل کے ذریعہ درست کر دیا۔ میزوں، کرسیوں اور کھانے کا نہایت عمدہ انتظام کیا۔ سکول کے بچوں کو سیدنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں ترانے وغیرہ یاد کرائے گئے۔ ہارٹا سرگرمیوں کا اثر غیر از جماعت دوستوں پر بھی بہت اچھا ہو رہا تھا۔ ہماری ہفتہ بھر کی تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں نو افراد بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہو چکے تھے اس لئے ایک بوش تھا جو سب احمدیوں میں موجزن تھا۔ محترم امیر صاحب تشریف لائے۔ آپ نے سب سے پہلے پرائمری سکول کے بچوں اور

ان کے اساتذہ سے ملاقات کی۔ اور خطاب کیا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مدح میں ترانے گاتے ہوئے گاؤں میں داخل ہوئے۔  
صبح دس بجے محترم امیر صاحب کی صدارت میں اجلاس کی کارروائی شروع ہوئی۔ تلاوت قرآن شریف کے بعد معلم جبرائیل کریم چیف الحاج عمر ویسے، الحاجی بونگے اور خاکسار نے یکے بعد دیگرے تقاریر کیں۔ معلم جبرائیل کریم نے معزز ہمانوں کا تعارف کرانے کے بعد روکنڈو علاقہ میں احمدیت کی ابتداء کے موضوع پر تقریر کی۔ اور بتایا کہ اب فقہ احمدیت کے حق میں ہے۔ لوگ احمدیت کی تعلیمات سے متاثر ہیں۔ آپ نے بانی احمدیت حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کے دعویٰ کی حقیقت اور اہمیت پر بھی روشنی ڈالی۔  
چیف الحاج عمر ویسے صاحب ایک بزرگ سیرت انسان۔ آواز میں رعب اور اثر رکھتے ہیں۔ آپ نے بڑی بوجوش تقریر کی۔ آپ نے احمدیت کی برکات کا تذکرہ کیا۔ آپ نے اپنی مثال کو لوگوں کے سامنے پیش کر کے بتایا کہ مجھے جو عزت ملی ہے وہ محض احمدیت کی برکت اور خلیفہ وقت کی دعاؤں کے طفیل ملی ہے۔

الحاجی بونگے صاحب نے سیرالیون میں احمدیت کی تاریخ کے عنوان پر خطاب کیا۔ آپ نے امام مہدی کے زمانہ کی علامات کی تشریح بیان کی۔ پھر آپ نے احمدیت کے قبول کرنے کی دعوت دی۔  
آخر میں محترم امیر صاحب نے اجلاس سے صدارتی خطاب کیا۔ آپ نے پہلے میٹنگ کی انتظامیہ کی کوششوں کو سراہا۔ پھر آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور آپ کے کارناموں پر روشنی ڈالی۔ آپ نے بتایا کہ زمانہ تیزی سے گزر رہا ہے۔ لوگ اس زمانہ کے مامور کی انتظار میں چشم براہ ہیں۔ آنے والا تو سو سال پہلے خدا کی طرف سے مامور ہو کر قادیان کی بستی سے ظاہر ہوا اور اب ان کے تیسرے خلیفہ کی قیادت میں اس کے پیروکار ساری دنیا میں ترقی کر رہے ہیں اور حقیقی اسلام کی تبلیغ میں مصروف ہیں۔  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ظہور سے ایک روحانی انقلاب شروع ہو چکا ہے۔ اور آہستہ آہستہ ساری دنیا اس کی لپیٹ میں آکر سکون حاصل کرے گی۔ دعا کے بعد آپ نے میٹنگ کے اختتام کا اعلان کیا۔ اس کے بعد ہم سب محترم امیر صاحب کے ہمراہ چیف صاحب کی اس تین ایکڑ زمین کے مہمانانہ کے لئے گئے جو چیف صاحب نے جماعت احمدیہ سیرالیون کو تحفہ کے طور پر پیش کی ہے۔ اس جگہ احمدیہ پرائمری سکول کامیابی سے چل رہا ہے۔  
اس کے بعد ہمانوں کو کھانا پیش کیا گیا۔ نہایت عمدہ انتظام تھا۔ چیف صاحب نے متعدد بکے ذبح کئے ہوئے تھے۔ کھانا جمیعاً کی روایت کو دہرایا گیا۔ کھانے کے بعد نماز جمعہ ادا کی گئی۔ نمائندگان سے ملاقات کے بعد ہم اسی روز شام کو واپس فری ٹاؤن پہنچ گئے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ (باقی صفحہ پر)

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی ہم جماعتی مصروفیات

دانی ہستی ہے۔ اس لئے تم اس کی عظمت اور جلال سے ہمیشہ لڑنا و ترساں رہو۔ تمہارے دل محمد باری سے متور اور زبانیں ذکر الہی سے تر رہیں۔

**جماعتی تربیت کا پورے حکمت طرقتی**

حضرت نے ۱۹۲۷ء کے فسادات کا ذکر کرتے ہوئے منتظمین جماعت کو نصیحت فرمائی کہ کسی نیچے اور نوجوان کو کبھی نظر انداز نہ کریں۔ یہ سمجھ کر کہ اس کا ظاہر اچھا نہیں یا اس میں بعض کمزوریاں ہیں۔ فرمایا تمہیں کیا پتہ جتنی اس میں کمزوریاں ہیں ان سے زیادہ اس کے اندر چمکنے کی استعداد ہی موجود ہے۔ اس کے اندر اپنا حسن ظاہر کرنے اور خدا کے پیار کو حاصل کرنے کی صلاحیتیں بھی وجود ہیں۔ اس لئے ات بڑے پیار سے سمجھانے اور حسن سلوک سے پیش آنے کی کوشش کرتے رہیں۔

تربیت پیار سے کی جاتی ہے سختی سے نہیں کی جاتی۔ پس منتظمین کو محکم شفقت و پیار بننا چاہیے۔ کیونکہ جب تک کوئی شخص پیار کرنا اور حسن سلوک کرنا نہیں جانتا اسے بوقت ضرورت سختی کرنے یا ڈانٹ ڈپٹ کا کوئی حق ہی نہیں ہے۔

آپ نے فرمایا: تقسیم ملک کے وقت بعض ایسے احمدی نوجوان بھی تھے جن کے بارے میں منتظمین یہ شکایتیں کرتے رہتے تھے کہ ان میں یہ سستی ہے یہ کمزوری ہے۔ لیکن وقت آنے پر انہوں نے اپنی جان تک کی بازی لگادی۔

۱۳ فروری کو بھی حضور گیارہ بجے سے دو بجے بعد دوپہر تک اجاب جماعت سے انفرادی ملاقاتوں میں مصروف رہے۔ اکثر دوست اپنے بیوی بچوں کے ساتھ حضور کی ملاقات اور دعا کی برکت و سعادت حاصل کرنے کے لئے تشریف لائے۔ ملاقاتوں کے بعد حضور نے ظہر و عصر کی نمازیں حج کر کے پڑھیں۔ عورتوں کے لئے قیام گاہ کے ایک حصے میں پرسے میں حضور کی اقتداء میں نماز ادا کرنے اور آپ کے ارشادات سننے کا ایک انتظام ہے۔

اس روز بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ مغرب اور عشاء کی نمازوں کے بعد ڈیڑھ گھنٹہ سے زائد وقت تک اجاب میں تشریف فرما رہے اور انہیں اپنے روح پرور خطاب سے مستفید پایا۔ جس کا ایک ایک لفظ اثر و جذبہ میں ڈوبا ہوا تھا۔ اور جماعت کو اپنا مقام پہچاننے اور ترقی کی راہوں پر آگے سے آگے بڑھنے کے لئے ایک زبردست ہمیز تھا۔

## قومی مقام پہچاننے کی اہمیت

۱۵ فروری تک کسی اہم دینی و جماعتی مصروفیات کسی مختصر (رداد ذیل) میں پیش ہے۔

۱۲ فروری کو حضور اپنی قیام گاہ واقع ڈیفنس ہاؤسنگ کالونی میں نماز ظہر سے پہلے کسی گھنٹہ تک اجاب سے انفرادی ملاقاتوں میں مصروف رہے۔ نماز متغرب اور عشاء کے بعد حضور نے اجاب میں قریباً ڈیڑھ گھنٹہ تک رونق افروزہ کر اجاب کو اپنے ارشادات سے مستفید فرمایا۔

اور کوئی نہیں۔ لیکن اس کے ساتھ یہ سمجھنا بھی ٹھیک نہیں کہ چونکہ خدا نے شفاء دینی ہے تو پھر دوا استعمال کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ فرمایا، دوا بھی خدا نے بنائی ہے اور شفاء بھی اسی نے دی ہے۔ اس لئے فرمایا دوائی کھالو۔ پر دوائی کو خدا نہ سمجھو۔ مجرد اپنے رب کریم پر رکھو۔

## عرفان باری تعالیٰ کی حقیقت

حضرت صاحب نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے اجاب جماعت کو اس امر کی طرف بطور خاص توجہ دلائی کہ وہ عرفان باری یعنی اللہ تعالیٰ کی ذات و صفات کی معرفت حاصل کریں۔ اس کا مناسبت میں اللہ تعالیٰ کی صفات کے بے شمار جلدے دیکھنے میں آتے ہیں۔ مثلاً فصلوں کو لے لیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے، یہ کھیتیاں تم اگاتے ہو یا میرے فضل سے سر چڑھتی ہیں؟

گندم کی فصل ہے۔ زمیندار اپنی محنت پر نازاں اور بڑی امیدیں لگائے بیٹھا ہے کہ بعض دفعہ یکایک ایک چھوٹی سی بدلی آتی ہے اور چند منٹ کی ژالہ باری کھڑی فصل کو پیوست زمین کر دیتی ہے۔ کئی علاقے جہاں پہلے بارشیں نہیں ہوتی تھیں، مثلاً یہی کراچی ہے اب یہاں اتنی زور دار بارشیں ہونے لگی ہیں کہ ان سے اس علاقے کی شکل ہی بدل جاتی ہے۔ اس میں کسی انسانی سکیم کا تو دخل نہیں۔ یہ تو خدا کی مشیت ہے۔ جسے آیت کہا گیا ہے۔ خدا کے حکم سے سمندر سے بخارات اٹھتے ہیں۔ ہوا میں ان کو ایک جگہ سے دوسری جگہ اڑنے لے پھرتی ہیں۔ پھر وہ خدا کے حکم سے ابر رحمت بن کر یا تہر خداوندی کی شکل میں برسے لگتے ہیں۔ یہ چیز بتاتی ہے کہ خدا متصرف بالارادہ ہستی ہے۔ وہ قادر مطلق ہے جو چاہتا ہے کرتا ہے۔ پھر انسان پر خدا کے اپنے لطف و احسان ہیں کہ ان کا کوئی شمار نہیں۔ اور یہ اس بات کی دلیل ہے کہ خدا انسان کے ساتھ ذاتی تعلق رکھنے والی اور بڑا ہی پیار کرنے

بہر نکال کے انسان کے فائدہ کے لئے دنیا کے سامنے رکھیں گے۔ تاہم انسان اور اس کی کوشش اپنی ذات میں کوئی چیز نہیں جب تک خدا کا فضل شامل حال نہ ہو۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم خدا سے اس کا فضل مانگیں۔ اور اس کے ذریعہ اپنی عقل و فراست کو تیز کریں۔

حضور نے فرمایا۔ ذیابیطس کے مریضوں کو چونکہ ڈاکٹر میٹھا استعمال نہیں کرتے لیتے اس لئے ایسے لگ عموماً شہد کا استعمال بھی ترک کر دیتے ہیں۔ لیکن میں نے تو اس بیماری کی ACCUTE حالت میں بھی شہد کا استعمال اس خیال سے ترک نہ کیا کہ جب خدا کہتا ہے کہ اس میں لوگوں کے لئے شفاء ہے تو میں کون ہوتا ہوں خدا پر بظنی کرنے والا!

سرمایا، شہنشاہ میں ایک URGE پیدا ہوتی ہے۔ اندر سے اسے آواز آتی ہے۔ لیکن اس آواز کو سننے کے کان ہیں ان کی عادت ڈالنی چاہیے۔

حضور نے فرمایا، خدا کی یہ شان ہے کہ جب ۱۹۷۷ء کے شروع میں میں گھوڑے سے گرا اور علاج کے کئی مرحلوں سے مجھے گزرا پڑا تو اس سے میرے گھٹنے STIFF ہو گئے۔ ایک ڈاکٹر صاحب مجھے کہنے لگے، یہ تو اب ٹھیک ہو ہی نہیں سکتے۔ میں نے کہا، میں نے تمہیں خدا کی مانا ہے۔ میں تو اس اللہ کو مانتا اور اسی پر بھروسہ رکھتا ہوں جو قادر مطلق ہے۔ اس کے سامنے کوئی چیز انہونی نہیں۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا اور یہ تکلیف بھی دور ہو گئی۔ خالص اللہ علی ذلک۔

فرمایا، بعض دفعہ ڈاکٹر ایک مریض کو بچانے کی کوشش کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اس طرح وہ بچ جائے گا۔ لیکن وہ بچ نہیں سکتا۔ اور کسی کو لانا علاج سمجھ کر پھوڑ دیتے ہیں اور وہ خدا کے فضل سے ٹھیک ہو جاتا ہے خدا تعالیٰ دنیا کو یہ چیزیں اس لئے دکھاتا ہے تاکہ بتائے کہ شانی اور کافی وہی ہے۔

## کھانے کا اثر انسانی قوی پر

حضور نے فرمایا، اجاب کو چاہیے کہ وہ کوئی بھی کام کریں، ہمت سے کریں۔ اور یہ سوچ کر اور اس جذبے سے کریں کہ یہ کام ہم نے کرنا ہے۔ اور اس میں بغیر معمولی حسن کامیابی اور متاع پیدا کرنے ہیں۔ مثلاً اگر جانور پالنے کا کام کریں تو جانوروں کو مناسب خوراک دیں اور ان کی پوری نگہداشت کریں تاکہ موٹے تازے ہونے کی صورت میں وہ زیادہ سے زیادہ منفعت بخش ثابت ہوں۔ قوم کو صحت مند گوشت میسر آئے۔ لوگوں کی صحت اور اخلاق پر اچھا اثر پڑے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بڑے زور اور بڑی وضاحت سے لکھا ہے کہ کھانے کا اثر انسان کے اخلاق اور اس کی روحانیت پر پڑتا ہے۔ غیر صحت مند چیز استعمال کرنے سے انسان کی جسمانی صحت ہی متاثر نہیں ہوتی، اس کے اخلاق اور روحانی قوی پر بھی بڑا اثر پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے، ساری کائنات انسان کی خاطر بنائی گئی ہے۔ ہر چیز انسان کی خادم ہے لیکن اس سے اتنی ہی خدمت لینی چاہیے جس سے اس کا بحیثیت نوع وجود قائم رہے۔ مثلاً بعض ایسے جانور ہیں جن کا شکار کیا جاتا ہے ان کا شکار کرنے کی ایک حد ہونی چاہیے۔ اور پھر جس جانور کو جانور اندھے دے کر پختے نکالنے سے ان کا شکار کرنا منع ہوتا ہے اس کی اجازت ضروری ہے۔ کیونکہ ظاہر ہے اگر جانور کو اس کے لئے تو انسان خدمت کس سے لے گا۔

## نکلانے ہر چیز انسان کیلئے پیدا کی

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ اس کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ نے کہا ہے کہ ہر چیز انسان کے لئے پیدا کی گئی ہے تو ہر چیز پر پوری تحقیق کرنی چاہیے ہمارے اندر یہ جذبہ یہ شوق اور بیگانہ ہونی چاہیے اور یہ عزم کرنا چاہیے کہ خواہ کچھ ہو جائے ہم قدرت کے چھپے ہوئے راز اور کائنات کے اسرار اور مخفی چیزوں کو

سیدنا حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا دنیا میں وہی قوم ترقی کرتی ہے جو اپنے مقام کو پہنچاتی ہے اس لئے میں ہر ایک احمدی سے کہتا ہوں کہ وہ یہ سوچے کہ اس کا مقام کیا ہے۔

حضرت صاحب نے اس نکتے کو بڑے دلنشین انداز میں بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ اگرچہ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے عشاق اور آپ کی قوتِ قدسیہ سے فیض پانے والوں کی تعداد لاکھوں کروڑوں تک جا پہنچتی ہے جنہوں نے پچھلے چودہ سو سال میں خدا کا پیار حاصل کیا اور وہ اپنے اپنے وقت میں امت کی رہنمائی کرتے رہے لیکن ان میں سے کسی کا نام لے کر اس کے متعلق پیش خبری نہیں کی گئی۔ صرف ایک ہی شخص ہے جس کا نام لے کے کہا گیا کہ وہ آئے گا امتِ مسلمہ کو اس کا وعدہ دیا گیا اور بتایا گیا کہ مختلف فرائض کے لحاظ سے اس کی مختلف صفات ہوں گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی تو یہ فرمایا کہ تم میں سے آئے گا کبھی فرمایا مہدی آئے گا جو تیرا سے ایمان کو واپس لائے گا اور اس کی صداقت میں ایک خاص مہینے میں اور مقررہ تاریخوں پر سوزج اور چاند گرہن ہوگا اور وہ اس نشان میں بھی منفرد ہوگا۔ پھر یہ بھی کہ جب وہ آئے گا تو اسے میرا اسلام پہنچانا اہل تشیع کی کتابوں میں ہے کہ آنے والا نبی نوع انسان کو ظلمت سے نکال کر ایک بار پھر نورِ اسلام سے منور کرے گا امتِ مسلمہ اس بات پر متفق ہے کہ دینِ اسلام کا دلائل اور آسمانی نشانوں کے ساتھ سارے ادیان پر غلبہ مسیح موعود ہی کے ذریعہ مقدر ہے۔

### آنے والا مسیح اپنے مقام میں منفرد ہے

پس دعوہ کے مطابق آنے والا مورا گیا اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں آپ نے خدا کے پیار میں ڈوب کر رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق میں فنا ہو کر اور آپ کی قوتِ قدسیہ سے فیض یاب ہو کر اور آپ کی کامل پیروی میں یہ بلند منفرد مقام پایا اور ساری دنیا میں غلبہ اسلام کا بیڑہ اٹھایا آپ نے اپنی مسلسل کوششیں - دعاؤں اور علمی میدان میں تقریروں اور تحریروں کے ذریعہ زبردست جہاد کے ذریعہ اسلام کے عالمگیر غلبہ کی وہ بنیادیں رکھ دیں کہ جن کی پچھلے چودہ سو سال میں کوئی نظیر نہیں ملتی۔

عرض یہ ایک حقیقت ہے کہ امتِ مسلمہ میں ہر طرف اور صرف آپ ہی کا یہ دعویٰ ہے کہ خدا کی توفیق اور فضل سے ساری دنیا میں اسلام کو غالب کیا جائے گا یہ ہے وہ نکتہ جس پر حجابِ جماعت کو بڑی مضبوطی

سے قائم رہنا چاہیے اور اپنی ذمہ داریوں سے عہدہ برہمنے کی حتی المقدور کوشش کرنی چاہیے اور اپنی نسلوں میں بھی رنگ پیدا کرنا چاہیے اور ان کو تیار کرنا چاہیے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اکیلے تھے آپ نے دعویٰ کیا اپنے اور بیگانے سبھی آپ کے دشمن بن گئے۔ آپ کو نشانے کے لئے کیا ہندو اور کیا سکھ۔ کیا عیسائی اور کیا بدھ۔ سب لوگ جمع ہو گئے آپ نے بڑے صبر سے اور ثابت قدمی سے مخالفتوں کا مقابلہ کیا اور اسلام کی ایسی خدمت کی جس کی کوئی مثال نہیں ملتی۔ خدا تعالیٰ نے آپ کو غیر معمولی تائید و نصرت سے نوازا۔ ابھی آپ کی بعثت پر تو سے سال کا عرصہ ہی ہوا ہے کہ وہ جو اکیلا تھا اس ایک سے ایک کروڑ بن گئے ہیں۔ یہ آپ کی صداقت کا ایک زندہ نشان ہے۔

### ہر انقلاب اسلام کی ترقی کا پیش خیمہ ہے

حضور نے فرمایا جب کوئی مامور دنیا میں آتا ہے اللہ تعالیٰ اس کی مدد کرتا ہے دنیا میں روحانی انتشار ہوتا ہے۔ خدا کی برکتیں نازل ہوتی ہیں چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے بعد دنیا میں رونما ہونے والا ہر چھوٹا بڑا انقلاب جماعت احمدیہ اور اسلام کے حق میں ایک نیک فال اور اس کی ترقی کا پیش خیمہ ثابت ہوا۔ مثلاً ۱۹۱۴ء میں روسی انقلاب کے بعد دنیا کے ایک بہت بڑے حصے سے عیسائیت کی صف پھیٹ دی گئی۔ عیسائیت نے ایک انسان کو خدا بنا کر پیش کیا تھا وہ بت بھی ٹوٹ گیا مگر کوسمی کے سولے سے نہیں بلکہ حالات کے بدلنے سے زبردست دلائل تاریخی شواہد اور سائنسی انکشافات کی رو سے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا تھا۔  
"میں اس صلیب کو توڑوں گا جس نے مسیح علیہ السلام کے جسم کو زخمی کیا تھا"

۱۹۴۸ء میں لندن میں ہونے والی بین الاقوامی کمر صلیب کانفرنس نے عیسائی دنیا میں ایک تہلکہ مچا دیا عیسائیت کے گڑھ میں بااثر بلند عیسائیوں کو جو نادار خیال کی دعوت دی گئی تھی یاد دہانوں کو اس کے قبول کرنے کی جرأت نہیں ہوئی۔ یہ وہی لوگ ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت سے نمایاں کے زمانہ میں سمجھتے تھے کہ ہندوستان بلکہ مکہ اور مدینہ سے اسلام کا نام مٹا دیں گے اور براعظمِ افریقہ گویا ان کے قدموں میں ہے مگر ہندوستان اور مکہ مدینہ

غلبہ کے خواب تو دور کی بات ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت اور آپ کے عظیم الشان علم کلام کی برکت سے افریقہ جسے وہ اپنے قدموں میں سمجھتے تھے اور جہاں انہوں نے وسیع پیمانے پر دودھ کپڑے اور دلیلیے دے دیے کہ لوگوں کو عیسائی بنانا تھا دہاں احمدیوں کے ذریعہ تبلیغ اسلام کے نتیجے میں لاکھوں کی تعداد میں عیسائی اس تک حلقہ بگوش اسلام ہو چکے ہیں چنانچہ وہ لوگ جن کو انسانی شرف سے محروم - اخلاق سے عاری اور وحشی سمجھا جاتا تھا وہ جب نورِ اسلام سے منور ہوئے تو ایسے پیارے وجود بن گئے اور قربانیوں میں اتنی ترقی کر گئے کہ عیسائی پادری منہ نہ نکھتے رہ گئے۔ فالجھد علی ذالک

### احمدیت کا مقصد

حضور اور نے فرمایا احمدیت کی ترقی اور اسلام کے عالمگیر غلبہ کے لئے اس وقت خدا تعالیٰ کی قدرت کے نشان پر نشان ظاہر ہو رہے ہیں۔ پس جماعت احمدیہ کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ خدا کا شکر کرے اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور اپنے مقام کو پہچانے خدا کے پیار کو حاصل کرے اور ہر میدان میں آگے نکلنے کی کوشش کرے۔ ہر احمدی یہ سمجھے کہ وہ خدا کا ایک عاجز بندہ ہے اور اس کی زندگی کا اولین اور آخری مقصد یہ ہے کہ وہ اس مقصد کو پورا کرنے کے لئے اپنی طرف سے پوری کوشش کر دکھائے جس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو بھیجا گیا۔ یہ ایک بہت بڑی سعادت ہے مگر اسی کے لئے جو دنیا کے لئے ایک نمونہ بنے اپنے حُسنِ اخلاق اور قوتِ احسان کے ذریعہ دنیا میں اسلامی معاشرہ کے قیام میں مدد و معاون بننے بڑا ہی خوش قسمت ہے وہ احمدی جو اپنے اس مقام کو پہچانتا اور اپنی ذمہ داریوں کو مکاحققہ نبھاتے ہوئے خدا کے پیار اور اس کی خوشخبری کو حاصل کرتا ہے۔

### نازخ اسلام کے زریں اوراق

حضرت صاحب نے فرمایا۔ اسلام ایک بڑی پیارا اور حسین مذہب ہے یہ انسان کو زمین سے اٹھا کر آسمان کی بلندیوں تک لے جاتا ہے۔ خدا کہتا ہے میں نے تمہاری روحانی برکت کے لئے ہر چیز دی ہے تاکہ تم میرے شکر گزار بندے بنو۔ میری راہ میں قربانیاں دو اس نیت سے اور اس اخلاق کے ساتھ کہ

جان دی دی ہوئی اسی کی تھی تھی تو یہ ہے کہ حق ادا نہ ہوا

ایثار اور قربانی کا جذبہ۔ حُسنِ نیت اور حُسنِ عمل انسان کو زندہ جاوید بنا دیتا ہے صحابہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی اس کا واضح ثبوت ہے۔ دشمن نے بہتے مسلمانوں کو طرح طرح کے مظالم کا نشانہ بنایا یہاں تک کہ ان کو مٹانے کے لئے تلوار چلائی۔ اس نازک صورت میں خدا کے رسول نے جب بھی ان کو پکارا وہ خدا کی راہ میں اپنی جان اور مال لے کر نکلی پڑے اور جان کی بازی لگا دی وہ اس بات کی قطعاً پروا نہیں کرتے تھے کہ ان کے پاس کپڑے نہیں اسلحہ نہیں ساز دسامان نہیں۔ بس جو کچھ ان کے پاس ہوتا تھا وہ خدا کی راہ میں قربان کرنے کے لئے ہمہ وقت تیار رہتے تھے ان کے یہی وہ نقش قدم ہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ کی پیروی میں تاریخِ اسلام میں ثبت ہیں اور ہمارے لئے مشعلِ راہ ہیں

### ایک نصیحت ایک انتباہ

حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے آخیں فرمایا۔ جو ایک لحاظ سے حرفِ انتباہ ہی ہے کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ہم انسانوں کو آسمانوں کی طرف اٹھانا چاہتے ہیں۔ لیکن ان میں سے وہ بھی ہے جو زمین کی طرف جھک جاتا ہے فرمایا ہم جماعت کی ترقی کے لئے جو ناپاے دیکھ رہے ہیں وہ تو اس بات کی واضح نشاندہی کر رہے ہیں کہ خدا تعالیٰ جماعت احمدیہ کو بحیثیت جماعتِ آسمان کی طرف اٹھانا چاہتا ہے۔ اب یہ تو بڑی بدبختی کی علامت ہے کہ کوئی شخص ان نظاروں کو دیکھنے کے باوجود زمین کی طرف جھک جائے۔

حضور نے فرمایا میں جماعت کی عورتوں اور مردوں بچوں اور بوڑھوں کو کہتا ہوں کہ وہ اس سے بچیں اور ہمیشہ خدا کے فضلوں اور اس کی رحمتوں کے طلبکار رہیں اپنے غلوں کی طرف نہ دیکھیں بلکہ خدا سے مدد مانگیں دماغ میں کڑس اور نیک نیتی اور خلوص دل کے ساتھ قربانیاں دیں ہمارا یہ مشاہدہ ہے کہ جس نے بھی خدا کا در کھٹکھٹایا اس کے لئے (الانا شاہ اللہ) وہ دروازہ کھولا گیا اور اس کی دعائیں قبول ہوئیں اور خدا نے اسے نشان دکھائے۔ دوست اپنے گرد و پیش نظر ڈال کر دیکھیں ان کو نظر آئے گا کہ خدا جماعت احمدیہ کے ساتھ ہے وہ اس کو ترقی عطا کرے گا اور جماعت کی حقیر کوششوں کو شرف قبولیت بخشے ہوئے اسلام کو دنیا میں غلبہ عطا کرے گا یہ خدا کا وعدہ ہے جو ضرور پورا ہوگا۔ ضرورت ہے تو صرف اس بات کی ہمارا کام ہے تو صرف یہ کہ ہم اسلامی تعلیم کے مطابق نیک نمونہ بنیں ہمارا اٹھنا بیٹھنا ہماری حرکت و سکون ہماری ہر بات

ادھر ہر عمل اسلامی رنگ میں رنگین ہو گیا۔ دوسرے سے پیار کریں۔ پیار کے ساتھ میں باہمی حقوق ادا کریں اور اپنے حقوق میں ایک ایسی خوشگوار فضا پیدا کریں کہ کاروان اسلام بغیر کسی اندوقِ فلتس کے متحد ہو کر شاہراہِ غلبہ اسلام پر آگے سے آگے بڑھتا چلا جائے آمین اللہم آمین یہ امر احبابِ جماعت کے لئے باعثِ مسرت ہو گا کہ اس مجلسِ علم و عرفان کے اختتام پر خدا تعالیٰ کے فضل سے آٹھ دستروں نے جن میں ایک خاندان بھی شامل ہے بیعت کے فارم پڑ گئے ان کی دستِ بیعت انشاء اللہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفرِ سندھ سے واپسی پر ہو گی۔

**سندھ کا سفر**

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز چند دن کے لئے اندرونِ سندھ کی جماعتوں کا دورہ کرنے کے لئے ۱۴ فروری بروز جمعرات کراچی سے محمود آباد تشریف لے گئے اس سفر میں مکرم چوہدری حمید نصر اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور مکرم چوہدری احمد مختار صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کے علاوہ مکرم نعیم احمد خان صاحب انجم ضلع انصار اللہ مکرم ملک جمیل احمد خان صاحب زبیر علی انصار اللہ ناظم آباد مکرم سلطان احمد صاحب ظاہر اور مکرم چوہدری نعمت اللہ صاحب اور مکرم منظر احمد قریشی صاحب قائد مجلس خدام الامریہ کراچی کو اپنی اپنی موٹر گاڑیوں کے ساتھ جن پر حضور کے افرادِ قافلہ کراچی کے چند انصار اور خدام سوار تھے حضور کے قافلہ میں شریک سفر ہونے کا شرف حاصل ہوا اسات کاروں کے علاوہ ایک دین (۲۸) بھی تھی جس میں قافلہ کے بعض افراد اور ساتھیوں کا انتظام بھی کراچی کی جماعت نے کیا۔

**کراچی سے روانگی**

حضور مع قافلہ ساڑھے نو بجے اپنی قیام گاہ سے روانہ ہوئے۔ روانگی سے قبل حضور نے ڈھاکرائی۔ ڈیفنس ہاؤسنگ سٹی سے سپر ہائی وے تک پہنچنے کے لئے یونیورسٹی کیمپس اور فیڈریشن کالاسٹنڈ اختیار کیا گیا۔ یہ راستہ گونبہا تھا لیکن اس میں ٹریفک کم تھی اس لئے جبکہ جگہ گونبہ پڑا اس سارے راستے میں خدمتِ خلق کی ذیولٹی پر مامور جملہ خدام نے بڑے فطرت اور فراست کا مظاہرہ کرتے ہوئے اپنی خدمت بڑی تندہی اور نزش اسلوبی سے انجام دی۔ فی جنس انہم اللہ تعالیٰ

یوں تو خدام نے سپر ہائی وے ٹول ٹیکس (Toll Tax) پر حضور کو اوداع کر کے واپس چلے جانا تھا لیکن بعض سکورٹ سوار اجازت لے کر شریک سفر ہے

**جام شوروں مختصر قیام**

کوڑی کے قریب ٹول پلازا (Toll Plaza) پر حیدر آباد ڈویژن کے ۷۰ منتخب افراد مکرم بابو عبدالغفار صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد کی سرکردگی میں حضور کی پیشوائی میں چشمِ براه تھے حضور مع قافلہ جب یہاں پہنچے تو یہ دوست بھی اپنی موٹر گاڑیوں اور سکورٹوں پر سوار ہو کر قافلہ میں شامل ہو گئے۔ یہاں سے حضور سیدھے جام شوروں تشریف لے گئے جہاں ڈیڑھ دو ہزار پر مشتمل پراشتیاق ہجوم نے حضور کو خوش آمدید کہا یہ دست اس روز صبح سے حیدر آباد شہر۔ ٹنڈو بھاگو۔ ٹنڈو غلام علی۔ کوٹ اجدیاں۔ بٹیر آباد۔ ٹنڈو اللہ یار۔ آصف آباد۔ ٹنڈو محمد خان گوندل فارم۔ کوٹ سلطان احمد۔ کوڑی نواب شاہ۔ مورو۔ لاڑکانہ اور سن باڑہ سے کشاں کشاں جمع ہو کر کئی گھنٹوں سے حضور کی تشریف آوری کے منتظر اور آپ کی زیارت و ملاقات کی سعادت حاصل کرنے کے لئے بے تاب تھے۔

حضور نے یہاں ریسٹ ہاؤس میں قیام کیا جس کے وسیع لان میں شاہیانے اور قنائیں لگا کر مردوں اور عورتوں کے بیٹھے گا الگ الگ انتظام تھا حضور نے باری باری احباب سے مصافحے کئے اور تقریباً دیر تک ان میں رونق افزورہ کر ان کو اپنے ارشادات اور نصائح سے مستفید فرمایا حاضرین میں احمدی طلبہ کثرت سے موجود تھے وہ حضور کی خصوصی توجہ کامرکز بنے رہے حضور نے مختلف پیرایہ میں ان کو یہ نصیحت فرمائی کہ وہ ننگا ہارائی سے الگ ہو کر محنت اور لگن کے ساتھ قریب پڑھائی کریں اور کسی سے پیچھے نہ رہیں علم کے ہر میدان خصوصاً سائنس اور ٹیکنالوجی میں نمایاں کامیابیاں حاصل کریں۔ اس دوران حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا نے عورتوں سے ملاقات فرمائی جن کی تعداد کم و بیش پانچ سو تھی۔

جماعت احمدیہ حیدر آباد کی طرف سے حضور اور افرادِ قافلہ کو دوپہر کا کھانا پیش کیا گیا مکرم چوہدری عبدالغفار صاحب زبیر انصار اللہ مجلس انصار اللہ حیدر آباد نے اس کی منظوری سے قبل از وقت منظوری حاصل کی اور اپنی نگرانی میں بڑے پیار سے کھانا تیار کروایا۔ کھانے سے فارغ ہو کر

حضور نے نمازِ ظہر و عصر جمع کر کے پڑھائی نماز کے بعد بھی مصافحے ہوئے اور شیخِ خلافت کے پروانوں کا ہجوم ایک بار پھر اس سعادت سے مستفید ہونے کی کوشش میں ایک دوسرے پر ٹوٹے پڑتا تھا۔

یہاں سے پروگرام کے مطابق ۲ بجے بعد دوپہر روانہ ہونا تھا لیکن مصافحے کرنے والے دیوانہ وار بڑھتے چلے آتے تھے اور حضور ان کے لئے مجسمِ شفقت و پیار بنے ہاتھ ملاتے چلے گئے یہاں تک کہ روٹی میں ۱۵ منٹ کی تاخیر ہو گئی بالآخر حضور مع قافلہ سوادو بجے جام شوروں سے محمود آباد کے لئے روانہ ہوئے روانگی سے قبل مکرم منظر احمد قریشی صاحب قائد مجلس خدام الامریہ کراچی مع چند خدام حضور کی خدمت میں پیش جانے کی اجازت کے لئے حاضر ہوئے حضور نے انہیں شرفِ مصافحہ بخشا اور ان کی ہمت کی دلدی۔

**محمود آباد کو روانگی**

جام شوروں سے محمود آباد کا فاصلہ کم و بیش پونے دو سو کلومیٹر ہے۔ بیس پچیس کلومیٹر کچا راستہ ہے اس لئے حضور غریب آفتاب سے پہلے پہلے محمود آباد پہنچنا چاہتے تھے راستہ میں ٹنڈو اللہ یار۔ بٹیر آباد اور چوہدری کے دستروں نے برب سڑک ہاتھ ہلا کر حضور کو خوش آمدید کہا۔

یہاں سے مکرم حاجزادہ مرزا ظاہر احمد صاحب بھی قافلہ میں شامل ہو گئے۔ محترم حاجزادہ صاحب ایک جیب رسوار سر بر سفید بندھی ٹوپی پہنے خود ہی ڈرائیو کر رہے تھے۔

ازاں بعد نواز آباد اور میر پور خاص کے احباب نے مکرم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی کی قیادت میں جہراؤ نہر کے پل پر حضور کو خوش آمدید کہا احباب خامی تعداد میں یہاں جمع تھے اور سڑک کی دونوں طرف قطار باندھے کھڑے تھے۔ حضور کی کار نظر آنے پر انہوں نے حضور کا پرتیاک خیر مقدم کیا۔ حضور نے کار ذرا آہستہ کرائی ہاتھ سے ان کے سلام کا جواب دیا اور سلامتی کی دعائیں دیتے گزر گئے مجلس خدام الامریہ نواز آباد نے ایک بہت بڑے قطعہ (Banner) پر اَحْلًا وَّ سَهْلًا وَّ مَوْحِبًا لِّکُمْ کہہ کر آویزاں کر رکھا تھا۔

**محمود آباد میں ورودِ مسعود**

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے قافلہ کی پائلٹ کار راجہ پیٹرو لیم کے نزدیک قافلہ میں شامل ہوئی اور یہ مکرم حاجزادہ مرزا صاحب احمد صاحب سلمہ کی سختی سے وہ

خود ہی ڈرائیو کر رہے تھے کچھ جماعتوں کا میں نے ذکر کر دیا ہے ان کے علاوہ گوٹھ احمدیال۔ صونی۔ ناصر آباد۔ فارم۔ کنری مصطفیٰ آباد۔ گوٹھ۔ پھیر و چچی کے علاوہ اور بھی کئی جگہ احباب نے اپنے اپنے علاقہ میں حضور کو خوش آمدید کہا۔ حضور ایک جھلک دیکھنے کے لئے مردوں عورتوں اور بچوں نے کثرت سے برب سڑک جمع ہو کر اپنے اپنے اخلاص اور محبت کے مظاہرے کئے اکثر جماعتوں نے اپنے اپنے علاقہ کی گز رکھا ہوں کو جھنڈیوں۔ استقبال گیلوں اور قطعہات سے سجا رکھا تھا جن پر اَحْلًا وَّ سَهْلًا وَّ مَوْحِبًا خوش آمدید "یہ روز کہ مبارک سبحان من میرانی" اور

وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے دربارا نام اس کا ہے محمد دبر مرہا ہے کے الفاظ نہایت دیدہ زیب طریق میں لکھے ہوئے تھے۔

سواروں کے پل پر کنری کے دست مکرم مرزا محمود رفیع صاحب امیر جماعت کی سرکردگی میں حضور کا خیر مقدم کرنے کے لئے حاضر تھے۔ یہاں سے کچا راستہ شروع ہوا برادر مکرم سیف علی صاحب قائد علی تھری پارکر اور مکرم مرزا محمود عتیق صاحب نائب قائد قطعہ کی قیادت میں یہاں کی مختلف مجالس کے خدام حضور سے حضور کے فاصلہ پر حضور کے استقبال کے لئے کئی گھنٹے سے کھڑے تھے علاوہ ازیں سکورٹ سواروں کے کئی گروپ۔ عمر کوٹ روڈ اور تادی پل کے موڑوں پر۔ پیم بندہ۔ گورو پل اور

بور و فارم کے مقامات پر موجود تھے سکورٹ سواروں کا ایک کے بعد دوسرا گروپ حضور کے قافلے میں شامل ہوتا چلا گیا کچا راستہ ختم ہوا تو نہر کی پٹری شروع ہوئی جو کچے راستے سے بھی زیادہ خستہ حالت میں تھی حالانکہ اسے درست کرنے کے لئے محمود آباد فارم کے ٹریکٹری دن تک کام کرتے رہے نہر کی پٹری پر بھی خدام دونوں طرف کھڑے تھے اور پٹری پر چھڑکاؤ کر رکھا تھا بالآخر پونے چھ بجے شام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع قافلہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے بحیرت محمود آباد میں درود خراب ہوئے محمود آباد اور گرد و نواح کی جماعتوں کے ہزاروں احباب نے حضور کا نہایت گرم جوش سے استقبال کیا۔ حضور یہاں پہنچتے

محمود آباد فارم کی کوٹھی میں فرود گئے ہوئے آموں کے وسیع و مزین باغ میں واقع ہے۔

**استقبال اور مہمان نوازی**

تاریخ صاحب اپنی فدایت میں یہاں  
 دوسری بار تشریف لائے ہیں۔ یہی بار ۱۹۶۶ء  
 ہوا۔ آپ نے سندھ کی جماعتوں کا دورہ  
 کیا۔ حضور کی تشریف آوری کی خبر ہی نہیں کہ  
 بلکہ سے کو بھی ناک تین چار میل سے پورے  
 راستے کو دو طرفہ جھنڈیوں سے آراستہ  
 اور اس وقت کالیہ گیٹوں سے مزین کیا گیا کوئی  
 سے گیسٹ کو رنگارنگ جھنڈیوں اور کچی سے  
 صحیح لگا کر مہایا گیا یہاں پہلی انجمن ناک نہیں  
 آئی غیر بیڑ کے ذریعہ بجلی پیدا کر کے فریڈ  
 پوری کی بنائی ہے اس کو کھو کے لان میں شامل  
 اور تہا نہیں لگا کر اور دریاں بچھا کر احباب  
 کے بیٹھے اور نمازیں ادا کرنے کا انتظام  
 کیا گیا۔ حضور نصف گھنٹے کے بعد کوٹھی  
 سے باہر تشریف لائے اور مغرب و عشاء  
 کی نمازیں پڑھا میں کثیر التعداد احباب نے  
 حضور کی اقتداء میں نمازیں ادا کیں احباب  
 جماعت نے اپنے پیارے امام ایدہ اللہ  
 تعالیٰ کی زیارت و ملاقات کی سعادت حاصل  
 کرنے اور آپ کے ارشادات سے مستفید  
 ہونے کے لئے سندھ کے گوشے گوشے  
 سے پروانہ دار بھیجے جاتے۔

اسی روز رات گئے تک اور اگلے  
 روز نماز جمعہ سے پہلے دروازہ دیکھ سے  
 مہالوں کا تانا بندھا رہا۔ محمد آباد خرم کے  
 شریک اور ڈرائیوں مہالوں کو سبھوت پہنچانے  
 کے لئے بار بار کٹری کے چکر لگاتی رہیں۔  
 علاوہ ازیں دوست۔ موٹر کاروں۔ جینوں  
 موٹر سائیکلوں۔ سائیکلوں اور بیل گاڑیوں  
 پر تشریف لائے۔ محمد آباد کی چھوٹی سٹی  
 میں مہالوں کی بڑی گھاٹی تھی۔ بچے چمکے  
 تھے۔ خدام کا جوش و خروش قابل دید تھا  
 انہوں نے مؤتمر خرائٹ کی ادائیگی میں بڑی  
 مستندی، ذہنی شناسی اور اخلاص کا مظاہرہ  
 کیا۔ رضا کارانہ طور پر مختلف ڈیوٹیوں کی  
 انجام دی میں کمی انھار بھی ان کے شانہ  
 نشانہ کام کرتے رہے محمد آباد خرم کے  
 مالکان کی طرف سے اہل محمد آباد کو حضور  
 ایدہ اللہ تعالیٰ اور دیگر افراد قافلہ کی مہالوں  
 نوازی کا شرف حاصل ہوا۔ وہ مہالوں کی  
 رہائشی، ان کے آرام و آسائش اور قیام و  
 طعام اور ان کی خاطر مدارت میں بھی بڑے  
 پیار اور خدمتگاہ جذبے کے ساتھ دن رات  
 منہمک تھے۔ شکرگوں پر چھڑکا دیا گیا مسجد  
 چھوٹی ہے حائریں کی تعداد کے پیش نظر  
 سن اور بیرونی حصے میں قعات اور نمایانے  
 لگا کر اُسے وسعت دی گئی۔ محقر یہ کہ اس  
 چھوٹی سی کچی بستی کو غریب دلہن کی طرح  
 سجا دیا گیا تھا۔

مترم صاحبزادہ مرزا حبیب احمد صاحب  
 سلمہ کے زیر انتظام مہمان نوازی اور ضروری

۱۹۸۰ء کو رات پندرہ بجے تک اور پھر جمعہ کے بعد  
 صبح سے نماز جمعہ اور پھر نماز جمعہ کے بعد  
 پانچ بجے تک جاری رہی۔ پہلی رات  
 ایک ہزار سے زائد افراد نے کھانا کھایا  
 اور پھر جمعہ کے دن ساتھیے چار ہزار افراد  
 کو دو پیر کا کھانا کھلایا گیا۔ محترم میاں قاسم  
 جگر انتظامات کی فز کوئی کرتے اور مہالوں  
 سے بار بار پرچھتے رہے کہ کوئی تکلیف تو  
 نہیں ہوئی انہوں نے مہالوں کی چھوٹی  
 چھوٹی ضرورتوں کا بھی خیال رکھا اس کے  
 علاوہ یہاں کی جماعت کے دوستوں نے فز  
 طور پر مہمان نوازی کی وہ بھی تعداد کے لحاظ  
 سے لگ بھگ آٹھ سو افراد تک جا پہنچی  
 برادر محرم پر پوری عزت اللہ صاحب  
 صدر جماعت، اعریہ محمد آباد۔ محرم پوری  
 مسعود احمد صاحب نیچر جوڈا ناو خرم۔ محرم  
 سردار محمد خان صاحب نیچر مبارک آباد خرم  
 اور محرم محمد احمد صاحب ملیب عربی سلمہ  
 قائد ضلع نائب قائد ضلع اور جلس مقامی  
 کے قائد باور نصیر احمد صاحب نے استقبال  
 اور مہمان نوازی کے سلسلہ میں محرم صاحبزادہ  
 صاحب کی گرفتاری اور اپنے حسن  
 انتظام سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ کی  
 اس موقع پر پورے اترے کہ محمد آباد کو  
 ایک چھوٹا سا دیر ہے۔ لیکن اس کی بے تکلف  
 زندگی اور پر خلوص جذبے کے پیش نظر  
 ہزاروں کی تعداد میں آنے والے دوستوں  
 کی مہمان نوازی کی اس میں استعداد بدرجہ  
 ادنیٰ موجود ہے۔ بحرحم اللہ تعالیٰ احسن الخیرات

**خط جمعہ**

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ  
 اللہ تعالیٰ بصرہ ڈیڑھ بجے نماز جمعہ پڑھانے  
 کے لئے تشریف لائے آپ نے خط جمعہ  
 میں فرمایا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ  
 تعالیٰ نے ابھارا فرمایا تھا۔ و مسیح  
 موعود کا نام ہم اس کے جلو سے ہر وقت  
 اندر ہر جگہ دیکھتے ہیں چنانچہ آج بھی ہمیں  
 یہ نظر آ رہا ہے کہ اللہ کا یہ گھر اللہ کے  
 بندوں کے لئے تنگ ہو گیا ہے اس میں  
 بھی وسعت کی ضرورت ہے۔ پھر جو جوں  
 اجتماع بڑا ہونے لگا لاؤ سپیکر کی ضرورت  
 زیادہ ہو گئی اور آہستہ بولنے کی عادت  
 پڑ گئی جس نے غنطنین سے یہ مطالبہ کیا  
 کہ وہ لاؤ سپیکر کے انتظام کو پہلے  
 سے زیادہ بہتر فرمائیں کہ خطبہ یا تقریر سننے  
 میں احباب کو آسانی رہے۔

حضور نے فرمایا اور سالہ جوبلی منصوبہ  
 کا اعلان کرتے وقت میں نے کہا تھا کہ  
 اللہ تعالیٰ کی تقدیر میں جماعت اعریہ کی  
 زندگی کی دوسری صدی جملہ اسلام کی صدی

ہے اس لئے جماعت کو اس کے استقبال کی  
 نمایاں شان تیار کرنی چاہیے۔ مجھے خوشی ہے کہ  
 بچھے چند سالوں میں جماعت نے بڑی مائی قربانی  
 دی۔ زمین بچوں کو وقف کیا جو جامعہ اعریہ میں  
 پڑھ رہے ہیں۔ گوٹن برگ میں مسجد اور مشن  
 ہاؤس بن گیا جہاں اسلام کی نمائندگی کے بہتر  
 سداں پیدا ہو گئے۔ بچھے سال اللہ تعالیٰ کے  
 فضل سے اسلو میں مسجد اور مشن ہاؤس کے لئے  
 ایک بہت بڑی عمارت مل گئی۔ سپین جوینا  
 کا گڑھ ہے وہاں بھی پچھلے سال قرطبہ کے قریب  
 باوقع جگہ پر زمین کا ٹکڑا مل گیا ہے اور اس  
 سے بھی زیادہ خوشی کی یہ بات ہے کہ وہاں کی  
 حکومت نے مسجد اور مشن ہاؤس بنانے کی  
 اجازت بھی دے دی۔ امریکہ میں انگریزی  
 ترجمہ قرآن کی وسیع اشاعت کے سامان پیدا ہو  
 گئے ہیں۔

اس مختصر سی تمہید کے بعد حضور نے فرمایا  
 اصل اور ضروری اور سب سے اہم بات جس  
 کی طرف میں جماعت کو مختلف پیرایہ میں توجہ  
 دلانا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ ہم سے وعدہ  
 کیا گیا ہے کہ اسلام غالب آئے گا اور غالب  
 آئے گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت  
 کے ذریعہ۔ خدا تعالیٰ جماعت اجدید کو یہ توفیق  
 دے گا کہ وہ اسلامی تعلیم کو ساری دنیا میں پھیلانے  
 میں کامیاب ہو جائے اور جیسا کہ قرآن کریم کی  
 پیشگوئیاں ہیں اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ  
 وسلم نے بھی فرمایا ہے اسلام نے آخری زمانہ میں  
 غالب رہا ہے اور آپ کے عظیم روحانی فرزند  
 کے ذریعہ غالب آنا ہے چنانچہ تمام روکوں اور  
 جماعت کی مخالفتوں اس کی غربت اور کمزوریوں  
 کے باوجود ہم اس یقین پر قائم ہیں کہ خدا اور  
 خدا کے رسول کی یہ بات پوری ہو کر رہے گی  
 آپ نے فرمایا۔ قرآن کریم نے دوسری  
 حقیقت یہ بیان کی ہے کہ اگر صداقت کو  
 ماننے والی جماعت یاد دہانیوں اور سمجھانے  
 کے باوجود۔ پیار اور نرمی اور سخی کرنے کے  
 باوجود اپنی ذمہ داریوں کو پورا نہیں کرے گی تو  
 خدا تعالیٰ اس جھڈ سے تلے کوئی اور قوم لے  
 آئے گا یہ کام کرنا ہے جو جماعت اجدید نے  
 ہی کرنا ہے مگر افراد بدل جائیں گے۔ ہمارا  
 دل کرنا ہے کہ افراد تبدیل ہوں۔ میرے اور آپ  
 کے ذریعہ عظیم انقلاب انسان کی زندگی  
 میں پیدا ہو گا اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ  
 ہمارے مرد اور ہماری عورتیں ہمارے بڑے  
 اور ہمارے چھوٹے ہمارے جوان اور بچے  
 نیچے اسلامی تعلیم کا ایک عمدہ نمونہ بن جائیں  
 کیونکہ جب تک وہ انقلاب جو دنیا میں ہم  
 لانا چاہتے ہیں وہ ہماری زندگیوں میں نہیں  
 آجائے اس وقت تک ہم اس انقلاب کو دنیا  
 میں پانہیں کر سکتے اس لئے ہمارے لئے یہ  
 ازلیہ ضروری ہے کہ ہم خدا کے اطا عت گزار

بندے بنیں اور حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ  
 وسلم کے اسوہ کی کامل پیروی کریں۔  
 حضور نے فرمایا اس وقت جماعت اجدید  
 کی مرکزی قیادت یہاں کی جماعتوں کے لئے  
 میں ہے اگر یہاں کی جماعتیں یہ چاہتی ہیں  
 کہ انہیں یہ شرف حاصل رہے تو انہیں اپنے  
 نیک نونے کے ساتھ اور قرآنی احکام پر  
 عمل پیرا ہو کر یہ ثابت کرنا ہو گا کہ وہی اس  
 کے اہل ہیں انہیں یہ عہد کرنا چاہیے کہ وہ  
 کبھی آپس میں لڑیں گے نہیں محبت سے  
 رہیں گے ناجائز اذنی، فاقہ، جھوٹ اور  
 ذہبت سے ایک دوسرے کے مال نہیں  
 کھائیں گے ہر ایک سے احسان کریں گے  
 کسی سے احسان نہیں گئے خدا کے بندوں  
 سے پیار کریں گے ان کے دکھ درد کو دور  
 کریں گے کسی کو دکھ نہیں پہنچائیں گے  
 نہ ہاتھ سے نہ زبان سے بلکہ دل میں بھی کسی  
 کے لئے غصہ نہیں ہو گا۔

حضور نے فرمایا بڑا اہم کام ہے جو ہمارے  
 سپرد ہوا اور بڑی اہم ذمہ داری ہے اس  
 شخص کی جس نے خود کو حضرت مسیح موعود  
 علیہ السلام کے دامن کے ساتھ وابستہ کیا  
 اگر تمہارا دعویٰ تو یہ ہو کہ حضرت مسیح موعود علیہ  
 السلام کی بعثت کی غرض کو پورا کرنے کے  
 لئے ہر چیز کو قربان کر دیں گے اور خلی اس  
 کے خلاف ہو تو خدا تم سے خوش نہیں ہو گا  
 اور وہ برکتیں اور رحمتیں حاصل نہیں ہوں گی  
 جن کا خدا نالائے نے وعدہ کیا ہے اور وہ  
 مقصد حاصل ہو گا جس کے لئے انسان کو پیدا کیا  
 گیا ہے اور جس کے لئے جماعت اجدید کو  
 قائم کیا گیا ہے اسی لئے میں بار بار جماعت  
 کو توجہ دلانا ہوں کہ جماعت اجدید وہ جماعت  
 بن جائے جس کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ  
 السلام نے فرمایا ہے ص

صحابہ سے ملا جب محمد کو پایا  
 صحابہ کی طرح اپنے اندر عشق و وفا اور قربانی  
 اور ایثار کی روح پیدا کریں اور آپس میں  
 بھائی چارے اور اترتنت کی فضا قائم کریں  
 خدا تعالیٰ تمہیں آسمانی رفعتیں عطا کرنا چاہتا  
 ہے مگر یہ تو بڑی نالائق ہے کہ کوئی شخص پھر  
 بھی زمین کی طرف جھک جائے اور گھاہ کار  
 بن جائے۔

حضور نے فرمایا میں حاجت کو یہ کہتا  
 ہوں کہ اپنی زندگیوں میں انقلاب عظیم بیکرنے  
 کی کوشش کریں اور اپنے آپ کو اس  
 وقت کے لئے تیار کریں جب جماعت اجدید  
 بحیثیت جماعت اپنی زندگی کی دوسری صدی  
 میں داخل ہوگی اور خدا تعالیٰ کے فرشتے تمہارے  
 لئے دعائیں کر رہے ہیں اور کہیں گے اسے فر  
 قیرے یہ بندے واقع میں اس قابل ہیں  
 کہ تیرے دین کو ساری دنیا میں غالب کر دیں

پس تمہاری زندگی میں اسلام کے حسن واحسان کے نظارے دنیا کچھ اس طرح دیکھے کہ وہ اسلام کو توبہ کرنے کے لئے مجبور ہو جائے اور دنیا میں ایک ہی خدا ہو اور ایک ہی رسول ہو جس کے جنت سے تلے جمع ہو کر دنیا امن وسکون سے زندگی بسر کر سکے۔

### اجتماعی ملاقاتیں

حضرت کا یہ نہایت ہی رُوح پرورد بھیرت افروز خطاب درج کر دس منٹ پر ختم ہوا نماز جمعہ کے ساتھ حضور نے نماز عصر جمعہ کے پڑھائی اور پھر پلانے چار بجے سے سوا چھ بجے شام تک باہر سے آنے والی جامعوں سے بلاری باری اجتماعی ملاقاتیں فرمائیں۔ سب سے پہلے حیدرآباد ڈویژن اور بعض دوسری جماعتوں کی اجتماعی ملاقات ہوئی جو قریم پورن گئے تھے تک جاری رہی اس ملاقات میں حیدرآباد شہر منڈو اور وہیم ۱۵۱ نمبر - منڈو غلام علی - بشیر آباد - بدیں - ساکنہ - شمس اور زاب شاہ کے ترمیم دو صد افراد حضور کے ارشادات سے مستفید ہوئے۔

اس موقع پر حضور نے فرمایا دوستوں کو یہ فکر ہونی چاہیے کہ انہوں نے اپنے بچوں کو پڑھانا ہے اور خود بچوں کو یہ فکر ہونی چاہیے کہ انہوں نے پڑھانا ہے۔ تعلیمی میدان میں ترقی کا راز اس بات میں نہیں کہ بچے گریں مارک کے کہ پاس ہوں یہ تو حقیقتاً بچوں کی ڈس گریس (Disgrace) کے مترادف ہے بلکہ سکول کی پڑھائی کے علاوہ بارہ بار چودہ چودہ گھنٹے یومیہ پڑھائی کرنے سے ترقی ملتی ہے اور نمایاں کامیابی حاصل ہوتی ہے فرمایا اپنے استاد کی پیش عزت کرنی چاہیے اور سٹر ایک میں حقہ نہیں لینا چاہئے۔

ملاقات کے بعد دوست حضور سے مصافحہ کرنے کے لئے ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی کوشش کرنے لگے اس ہجوم میں ایک بزرگ کی یہ آواز آئی "حضور میں نے مصافحہ کرنا ہے۔"

اس پر حضور نے فرمایا:-  
تو پھر کرتے کیوں نہیں؟  
دوسرا گروپ صلیح تھر پار سے کریم نگر فام - لطیف نگر فام - حیدرآباد - لاڑنگر اور میرپور خاص کی جماعتوں کے قریباً تین صد افراد پر مشتمل تھا۔

حضور نے فرمایا سب سے پہلے اللہ کا شکر کا عمل ہے سبھی مسلمانوں کی مختلف رتہ کی یا ذرا زہ کرنا ہے۔ یہ مسلمان انجینئروں کے فن تعمیر کا ایک مسلمان شاہکار ہے کہ آج کے اس ترقی یافتہ زمانہ میں یورپین اس

چھ سات سو سال پرانی عمارت کے بعض حصوں کو اس خیال سے چھڑتے نہیں کہ کہیں خراب ہوگی تو دوبارہ بنا نہیں سکیں گے آپ نے فرمایا پہلی جنگ عظیم کی وجہ سے امریکہ میں ترقی شروع ہوئی لوگوں کو جھوٹا دماغ لڑانے پڑے لیکن جب ترقی کے راستے پر چل پڑے تو چھلانگیں مارتے ہوئے آگے نکلی گئے اس لئے جب ہم کہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کی اگلی صدی غلبہ اسلام کی صدی ہے تو یہ ذہنی نقطہ نگاہ سے ہی ممکن ہے اگر امریکہ آگے نکل سکتا ہے تو ہم خدا کے دین کو دنیا میں غالب کرنے کے لئے کیوں لگایا کامیاب نہیں ہو سکتے۔

برادر محرم بشیر احمد صاحبہ فادیم سابقہ معلم جامعہ احمدیہ نے عرض کیا میری سچی نظم سننا چاہتی ہے حضور نے فرمایا اسے ڈاکٹر صدیقی صاحب کی گورنر میں بٹھادیں اگر سننا سکتی ہے تو سننا ہے چنانچہ جب سچی گورنر میں بیٹھ گئی تو حضور نے پیار سے فرمایا پھر سننا اس پر ہم سال کی اس سچی نے درمیان سے

کبھی نصرت نہیں ملتی رہتا گندول کو کبھی خالص نہیں کرتا وہ اپنے نیکوں کو سنائی۔ حضور نے سچی کو دعا میں دیں۔

تیمر گروپ شریف آباد - بنی سرور فضل آباد - پیر و جیسی، گوٹھ احمدیوں کو ٹھکڑے عزیز احمد - جیسو آباد - نگر پارکر - نور آباد - اور نفیس نگر کے تین ساڑھے تین صد افراد پر مشتمل تھا حضور نے ان سے نصف گھنٹے تک اجتماعی ملاقات فرمائی اکثر زیندار دو منٹ مجلس میں شامل تھے حضور ان کے پیشہ کے متعلق مختلف پیرایہ میں باتیں کرتے رہے اور ان کی ہمت کی راہ دہیتے رہے۔

آپ نے فرمایا زیندار ہونا کوئی عیب کی بات نہیں۔ البتہ زیندار کی نشانی یہ ہے کہ ہر وقت اس کے ہاتھ میں سے کھیلنے میں جو اس بات کی دلیل ہوتی ہے کہ وہ ہمت محنت آدمی ہے۔ ضمناً یہاں کے ملاقات اور آم کے پردوں کے متعلق بھی باتیں ہوتی رہیں فرمایا۔ زینداروں کے لئے تو یہ ضروری ہے کہ ان کے گھنٹے اور ہاتھ میں سے

ہت رہیں تاہم اس بات کو یاد رکھیں کہ سچی اپنی محنت پر نازاں نہ ہوں کیونکہ انسان کو کامیابی کا انحصار صرف اس کی محنت پر نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل پر ہے جس کے لئے ہر وقت دعا گو رہنا چاہئے ہر حالت میں اللہ تعالیٰ پر بھروسہ رکھیں اور اس کی رحمت سے کبھی باز نہ ہوں۔ کوئی بھی کام کریں دیانت داری سے کریں اور پوری محنت سے کریں اور اللہ تعالیٰ پر توکل کرنے پر کام کرتے چلے جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے کام میں ضرور برکت ڈالے گا۔

چوتھا اور آخری گروپ کٹری - گوٹھ علم آباد کے ۲۰ سے زائد احباب پر مشتمل تھا اس گروپ سے حضور نے سوا چھ بجے تک ملاقات فرمائی۔ دوران گفتگو حضور نے احمدی طبیب کو نصیحت فرمائی کہ وہ خوب محنت سے پڑھائی کریں اور علمی میدان میں نمایاں ترقیات حاصل کریں۔ سندھ جنگ فیکٹری کے ایک کارکن محکم سید سعید احمد صاحب نے اپنی آٹھ نو سالہ بچی کے لئے درخواست دعا کی جس کے کان اور زبان ٹائیفا میڈیکل کیمسٹری کے وجہ سے بند ہو چکے تھے۔ حضور نے فرمایا اس دعا کروں گا۔ نیز فرمایا اس بچی کو کراچی بھیج دیں

محکم چوہدری احمد مختار صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کو بلا کر ارشاد فرمایا کہ کان کے امراض کے ماہر ڈاکٹر سے اس بچی کا علاج کرائیں اور اس سے کہیں کہ اس بچی کی طرف نہ دیکھے اس کی تشخیص کر کے دعائی تجویز کرے خواہ وہ کتنی ہی ہنس کر لیں نہ ہو۔ ایک اور بچہ حضور کی خدمت میں سلام کرنے کے لئے بڑھا۔ حضور نے اس سے پیار کیا وہ

کچھ رقم نذرانہ بھی حضور کی خدمت آندس میں پیش کرنا چاہتا تھا مگر وہ اس کے پاس ہاتھ میں تھی اور بائیں ہاتھ سے وہ قبول نہیں ہو رہی تھی دایاں ہاتھ حضور کی منگی میں تھا حضور یہ سب سن سکا جانتے تھے کہ کوئی چیز بھی پیش کریں وہ ہمیشہ دائیں ہاتھ سے پیش کریں۔ ایک اور بچے کو دیکھ کر حضور نے فرمایا پیار نمبر ایک پر ہے اور مرزاشی غیر دور آتی ہے۔ بچے کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ غلطی نہ کرنے تاکہ مار نہ کھائے کھیل کے وقت کھیلے

لیکن پڑھنے کے وقت دن ناکا کر پڑھے۔ ایک از جامع دوست کی مشکلات میں کرا سے تسلی دی اور فرمایا میں دعا کروں گا اللہ تعالیٰ نفل فرمائے صبر و استقامت کے ساتھ حالات کا مقابلہ کریں اور کسی کو دکھ نہ پہنچائیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان اجتماعی ملاقاتوں میں احباب کو پیشینہ تہمت مشورے دئے ان کی دلجوئی کی بچوں سے بڑی ہی شفقت اور پیار کیا جماعتی اور انفرادی کرداروں کی اصلاح کی طرف نہایت ہی حکیمانہ رنگ میں احباب کو توجہ دلائی انہیں اپنا مقام سمجھانے اور دنیا میں نیک نمونہ کے ذریعہ انقلاب عظیم برپا کرنے کی تلقین فرمائی۔ مغرب کی اذان کے ساتھ ملاقاتوں کا یہ نہایت ہی بابرکت اور ایمان افروز سلسلہ اختتام کو پہنچا۔ پندرہ منٹ کے بعد ساڑھے چھ بجے حضور نے مسجد میں تشریف لے جا کر مغرب اور عشا کی نمازیں پڑھائیں۔

اجتماعی ملاقاتوں کے دوران حضور کی تہمت نگاہ کے اندر دن صحن میں حضرت سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہ نے قریم پور ضلع اور عورتوں کے اجتماع سے ملاقات فرمائی اور عورتوں کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

منقول از روزنامہ الفضل بلوہ مورخہ ۲۳/۳/۸۰ فروری ۱۹۸۰ء

## حضور نے فرمایا پیر جلسہ ہائے سیرۃ النبی و مصلح موعود رضی اللہ عنہما

جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم دیوم مصلح موعود کی پلورٹوں کا خلاصہ گذشتہ اشاعتوں میں شائع کیا جا چکا ہے بعض جماعتوں سے ان جلسوں کی پلورٹیں تاخیر سے موصول ہوئی ہیں اب ان کے صرف نام شائع کئے جا رہے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی میں برکت ڈالے آمین

- جلسہ ہائے سیرۃ النبی صلعم : لجنہ امام اللہ حیدرآباد - لجنہ امام اللہ سکندریہ آباد
- جلسہ ہائے مصلح موعود : جماعت احمدیہ سوردرائیس - منگور - آٹراپورم دکن (م)
- مجلس اطہال (احمدیہ سونگھم) - جماعت احمدیہ کلکتہ - لجنہ امام اللہ سکندریہ آباد - لجنہ امام اللہ منگور - لجنہ امام اللہ کیندراپارہ - مجلس انصار اللہ حیدرآباد - جماعت احمدیہ ابراہیم پور

### اخبار قادیان:

مترجم شیخ عبدالحید صاحب عاجز ناظر جامداد پاکستان سے اپنے رشتہ داروں سے ملاقات اور دعاؤں پچھو عرصہ قیام کے بعد ۲۵/۱۰/۸۰ واپس قادیان تشریف لے آئے۔ مترجم حیدر اللہ شاہ صاحب کینڈا مورخہ ۲۵/۱۰/۸۰ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے اور مورخہ ۱۶/۱۱/۸۰ اپنے اگلے سفر پر روانہ ہو گئے۔ مترجم بشیر احمد صاحب رشاک آف قادیان مورخہ ۱۶/۱۱/۸۰ کو زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔

# اور کیلاہیں وسیع پیمانہ پہلی کامیاب کانفرنس کا انعقاد!

روزنامہ "میر" کے مقررہ وقت پر منعقد ہونے والی کانفرنس کا انعقاد (۱۹۸۸ء)

اور کیلاہیں وسیع پیمانہ پہلی کامیاب کانفرنس کا انعقاد! میں دانت سے۔ یہاں ایک ہفتہ پہلے سے تیار کیا گیا ہے جس کی وجہ سے یہ شہر روز افزوں ترقی کی شاہراہ پر گامزن ہے۔ بقیہ تفصیلاتی بیان پر ہمارے قریب جی ایس احمدی اجاب مختلف شعبہ جات میں کام کر رہے ہیں۔ مکرم شریف ان دنوں صاحب ہمد جماعت دسکری مال اور مکرم سعید احمد صاحب سی۔ بی۔ آئی کی مخلصانہ سہاٹی کے نتیجہ میں بقیہ تعالیٰ ایک نئی بیداری اور تبلیغی جوش رونما ہوا ہے۔ خاتمہ اللہ علیٰ ذلک اماں باہمی شہورہ سے ملے کیا گیا کہ راولپنڈی شہر میں وسیع پیمانہ پر ایک جلسہ منعقد کر کے احمدیت کا پیغام طرف و جوانوں میں پہنچایا جائے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں سب سے پہلے نظارت دعوت و تبلیغ قادیان سے اجازت لی گئی اور پھر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نافر اعلیٰ صدر انجمن اہمیت قادیان، محترم سید فضل احمد صاحب پشگل آئی جی بہار اور محترم محمد کرم اللہ صاحب نوجوان مدد اس کو دعوت دی گئی۔ مگر انہوں نے محترم صاحبزادہ صاحب اور محترم نوجوان صاحب اپنی مہر دہانت کی بنا پر تشریف نہیں لاسکے۔

**انتظامات** جلسہ کے لئے جماعت احمدیہ راولپنڈی کے اجاب نے مالی قریبی کا شاندار اور قابل تحسین مظاہرہ کیا۔ مجزاہم اللہ خیراً۔ نظارت دعوت و تبلیغ کے ارشاد پر خاکسار ایک ہفتہ قبل جلسہ کے ضروری انتظامات کی غرض سے یہاں پہنچ گیا تھا۔ چنانچہ اس اتوار میں نذرانوں کی تعداد میں بھارت اور دعوت نامے چھپو کر تمام جماعتوں کو بھجوا دیئے اور مکرم سید سعید احمد صاحب کے مخلصانہ تعاون سے تمام مغزین شہر میں تقسیم کیے گئے۔ جلسہ کے انتظامات کے سلسلہ میں یوں نوجوانوں کے بھی اجاب اپنے اپنے مفہوم امور کی انجام دہی میں مشغول تھے مگر مکرم سید سعید احمد صاحب، مکرم شریف احمد صاحب اور مکرم جمال محمد صاحب نے نمایاں رنگ میں سرگرمی کا مظاہرہ کیا۔ مکرم سید احمد صاحب اور مکرم جمال محمد صاحب کے سرسازانہ کاموں کی بدولت ان ایام

میں جلسہ کے لئے وقف رہے۔ **مکرم نافر صاحب اور مبلغین کراچی** مورخہ ۱۶۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کی دوپہر کو محترم مولانا شریف احمد صاحب ایس بی نافر دعوہ و تبلیغ اور مکرم مولوی سلطان احمد صاحب نافر مبلغ کلکتہ بذریعہ اسٹیبل ایکسپریس راولپنڈی میں وارد ہوئے جبکہ مکرم شمس الحق صاحب معلم وقف جدید پہلے سے پہنچ چکے تھے۔ اس موقع پر مبلغین کراچی کی گلیوشی کی گئی اور ان کے قیام کا انتظام مکرم سید سعید احمد صاحب کے رہائشی کوارٹر پر کیا گیا۔ محترم سید فضل احمد صاحب مورخہ ۱۷۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کو کانفرنس کے انعقاد سے چند روز قبل پہلے سے تشریف لائے۔

۱۵۔ فروری سے ہی جماعتوں کی آمد شروع ہو گئی تھی جس کا سلسلہ ۱۷ تا ۲۰ تک جاری رہا۔ چنانچہ جماعت احمدیہ مولوی بنی مائیں (بہار) سے ساٹھ اجاب مکرم ابراہیم خان صاحب مدد جماعت کی سرکردگی میں پہنچے۔ اسی طرح کیرنگ، پنکان، جکڑ، قریب ٹینا کھائی، کانس، بھائی، جھار، سوگنڈہ ریلوے گانگ پورہ اور گرد نواح سے کافی تعداد میں اجاب تشریف لائے۔ جماعت احمدیہ مولوی بنی مائیں کے خدام شکر بیک کے مستحق بنی جنہوں نے جماعت انتظامات کی ذمہ داری اپنے اوپر بیکر پوری محنت اور خلوص سے اٹھائی۔

**اسپات گوردوارہ میں تقریر** مورخہ ۱۶۔ فروری کی شام بوقت سات بجے محترم مولانا شریف احمد صاحب ایس بی نے اسپات گوردوارہ میں تقریر فرمائی جس میں آپ نے سکھ مسلم اتحاد اور بابا نانک صاحب کی تعلیم کو بڑے اچھے انداز میں بیان فرمایا۔ آپ کی تقریر کا سکھ بھائیوں پر بڑا اچھا اثر ہوا چنانچہ تقریر کے بعد جناب کیلاہی سکھو بندر سنگھ صاحب اور جناب زینبہ سنگھ صاحب کو ملی پردھان گوردوارہ کیلئے آپ کا شکریہ ادا کیا۔ آخر میں محترم مولانا صاحب کو سرو پائیس کیا گیا۔

**پریس کانفرنس**

مورخہ ۱۷۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کی صبح بوقت سات بجے مکرم سید سعید احمد صاحب کے مکان پر ایک پریس کانفرنس بلائی گئی جس میں آٹھ پریس رپورٹرز اور آل انڈیا ریڈیو کا ایک نمائندہ شریک ہوا۔ ڈیڑھ گھنٹہ تک یہ اجلاس جاری رہا۔ محترم مولانا صاحب نے نمائندگان کے جملہ سوالات کے تسلی بخش جواب انگریزی میں دیئے۔ آخر میں پھلوں اور چائے کے ذریعہ مہمانوں کی تواضع کی گئی۔

**جلسہ پیشوا بیان مذاہب** مورخہ ۱۷۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کی شام بوقت ۵ بجے ۱۸۔ کیونٹی ہال میں جلسہ پیشوا بیان مذاہب منعقد کیا گیا۔ یوب لائٹس اور برقی قمقموں سے اس وسیع ہال کو خوب آراستہ کیا گیا تھا۔ اس روز راولپنڈی میں متعدد جگہوں پر منعقد ہونے والے کچھ پروگراموں کی وجہ سے خدشہ تھا کہ شاید ہمارے جلسہ میں جاضری کم ہوگی۔ مگر اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی فضل ہوا کہ دو گ آہستہ آہستہ آتے چلے گئے اور دیکھتے ہی دیکھتے ہال سامعین سے بھر گیا۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک

جناب سید یوسف صاحب آئی۔ اے۔ ایس کی زیر صدارت خاکسار کی تلاوت کلام پاک اور مکرم شیخ داروغہ صاحب کی نظم خوانی کے ساتھ جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ مکرم ڈاکٹر انوار الحق صاحب بی ایچ۔ ڈی کی افتتاحی تقریر کے بعد جناب پادری ای۔ ای۔ ایک ایل ایل بی کی تھوٹک چرخ جناب کیلاہی سکھو بندر سنگھ صاحب اسپات گوردوارہ اشری بی۔ سی رتھ صاحب پریس لڈکانج۔ محترم مولانا شریف احمد صاحب ایس بی، محترم سید فضل احمد صاحب پندرہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب نافر مبلغ کلکتہ اور مکرم مولوی شمس الحق صاحب معلم وقف جدید نے تقاریر کیں۔ دوران کارروائی مکرم سعید احمد صاحب اور عزیز وسیم احمد نے تقاریر کیں۔ مبلغین کراچی کی تقاریر کا سامعین پر اچھا اثر ہوا۔ لوگوں کو احمدیت سے تعارف حاصل ہوا۔ اور اس طرح بقیہ تعالیٰ بہت ہی اچھے اور وسیع پیمانہ پر ہمارا پیغام دو گوں تک پہنچا۔ جلسہ کے بعد ہی تقریریں جماعت کی موثر پیرایہ میں تشریف کی۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔

مورخہ ۱۸۔ فروری کو مکرم سید سعید احمد صاحب کے مکان پر محترم سید فضل احمد صاحب موسیٰ بنی مائیں کے خدام کو ان کی حسن کارکردگی کی بنا پر جماعت کی طرف سے انعامات تقسیم کیے۔ محترم سید سعید احمد صاحب کے ذریعہ صوبہ اڑیسہ کے آئی جی بی جناب ایس ایس پادھی صاحب کو بھی تبلیغ پر بی فائدہ لکھنؤ تعداد کیلاہیں منعقد ہونے والی ہمارے اس کانفرنس کو مبارکباد

## اعلانات نکاح

مورخہ ۲۲۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کو مکرم مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ سلسلہ نے میری بھانجی سیدہ منیرہ خاتون سلیمان بنت مکرم مولوی سید بدر الدین احمد صاحب کا نکاح مکرم نور الدین خان صاحب ولد مکرم زین العابدین صاحب مرحوم سوگنڈہ کے ہمراہ مبلغ دو تیرا روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اجاب دعویٰ فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز رکھے اور ہمارے باہرکت کرے۔ آیتا منظر الدین احمد احمدی، سکریٹری تبلیغ، قائد مجلس خدام الامیر سوگنڈہ

مورخہ ۲۰۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء بمقام مسجد احمدیہ بھدرک (اڑیسہ) محترم مولوی شریف احمد صاحب ایس بی نے مکرم رضیہ سلطانہ صاحبہ بنت مکرم غلام محمد عسلی صاحب ساکن شکر پور تحصیل بھدرک کے نکاح کا اعلان مبلغ ۵۰۱۔۵۰ روپیہ حق مہر پر مکرم نصیر احمد صاحب ابن مکرم سید عبید السلام صاحب ساکن گولہ پور سوگنڈہ کے ساتھ فرمایا۔ اجاب جماعت اس نکاح کے باہرکت ہونیکے لئے دعا فرمادیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ، قادیان

مخترمہ ٹی نفیسہ صاحبہ بنت مکرم ٹی راجو صاحب ساکن، موریا کٹی کا نکاح مکرم سی شہزاد احمد صاحب ابن مکرم سی عبد و صاحب ساکن الاندر کے ساتھ مبلغ ۵۰۰ روپیہ حق مہر پر خاکسار نے مورخہ ۲۲۔ فروری سنہ ۱۹۸۸ء کو بعد نماز میں پڑھا۔ خطبہ نکاح میں موقع کی مناسبت سے انکار سے زور دیا فلسفہ اور اسلام میں ازدواجی زندگی کی اہمیت بیان کی اس خوشی کے موقع پر گوری صاحبہ نے دعا مانگی اور اس رشتہ کے باہرکت ہونیکے لئے دعا فرمادیں۔

### سیر ایوبیوں کی ترقی اور ترقی سیر گریاں

دوسری سیر گریاں میں جو شہر پیدا کر دیا اور نفاذ فرما دیا۔  
 تکیہ سے گونج اٹھی اور عجیب سماں پیدا ہوا  
 چیف صاحب ایک عمر رسیدہ بزرگ ہیں۔  
 آواز میں گرج اور رعب سے اپنے  
 مافی الضمیر کو ادا کر کے سامعین پر جادو  
 کا اثر کر دینے کی استعداد رکھتے ہیں۔  
 دوسری تقریر خاکسار کی تھی میرا موضوع  
 غلو و مہدی کی علامات تھا۔ اس کے بعد  
 الحاجی بونگے صاحب نے اپنے خطاب کو  
 جاری کیا۔ فاضل مقرر نے سورۃ الشمس کی  
 تفسیر کے علامات مہدی کو سامعین کے  
 سامنے راضح کیا۔ یہ تقریر لوکل زبان اور  
 کربوں میں کی گئی۔ بہت پسند کی گئی۔ آپ  
 نے بتایا کہ یہ آخری زمانہ ہے اس میں خدا  
 تعالیٰ اور اس کے رسول مقبول صلی اللہ  
 علیہ وسلم کی وہ سب باتیں پوری ہو چکی ہیں  
 جو مہدی کی آمد کے متعلق بتائی گئی تھیں۔  
 کچھ زمینی علامات ہیں اور کچھ آسمانی علامات  
 ہیں جو پوری ہوئیں۔ سند ملائے گئے وحشی  
 جانوروں کو ایک جگہ پر جمع کیا گیا اور ٹھکانے  
 بے کار ہوئیں اور ان کی جگہ جہاز ایجاد ہوئے  
 دین کی حالت خستہ ہوئی۔ اس کی جگہ رزم  
 و رواج نے لے لی۔ توحید کی جگہ صلیب  
 کی حکومت ہوئے گی۔ اسلام کمزور ہو جائے  
 دوسرے مذاہب پر خاص طور پر عیسائیت  
 کا غلبہ ہوگا۔ آسمان پر سورج اور چاند کو  
 گریں لگا کر اللہ تعالیٰ سے ناراضگی کا  
 اظہار کیا۔ زمین زلزلوں سے تہ و تاباں ہوئی  
 سیلابوں اور طاعون نے تباہی پھیر دی  
 پر لیں ایجاد ہوا۔ ریڈیو اور ذریعہ تراشیوں  
 سے سامان دنیا ایک شہر کی طرح ہو گئی  
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے  
 زمانہ میں یہ علامات پوری ہوئیں۔ خدا  
 اس کے ساتھ ہوا۔ اس کی ہر آن مدد  
 کی۔ علمی غلبہ دیا۔ اس کی پیشگوئیاں پوری  
 ہوئیں۔ اس کے ہر دکار علم و دولت میں  
 ترقی کر گئے۔ وہ جنہوں نے اس کی  
 مخالفت کی وہ خائب و خاسر رہے۔ اپنی  
 مہلین معنار ادا ادا ہونے سے پہلے  
 بھی لوگوں نے بار بار دیکھا۔ آخر میں خدا  
 صاحب نے ایسے ملک میں احمدیت کے  
 شاہکار کارناموں کا ذکر کیا۔ جماعت احمدیہ  
 طہی اور علمی خدمات بجا لاکر حضرت مسیح  
 موعود علیہ السلام کی پیشگوئی اور خوشخبریوں  
 کو پورا کر رہی ہے۔ یہ سارے باتیں  
 دلیل ہیں کہ حضرت مرزا غلام حسین  
 قادری خدا تعالیٰ کا پیارا بندہ۔ خدا تعالیٰ  
 نے اسے مہموت کیا ہے۔ اور خدا تعالیٰ

ہی اس کے ہر دکاروں کو روکنے میں  
 عزت بخش رہا ہے۔  
 اس کے بعد محترم مولوی حمید اللہ خاں  
 صاحب، الحاجی عبداللہ کوئی صاحب اور  
 مسٹر ابو بکر کمار پرنسپل احمدیہ سیکولر  
 اسکول فری ٹاؤن نے علی الترتیب سیرت  
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم، خلافت کی برکات  
 اور ختم نبوت کے موضوع پر تقریریں کیں۔  
 ایک اور اہم تقریر معلم جبرائیل کریم کی تھی  
 آپ نے قربانیوں کے موضوع کی وضاحت  
 کی اور آخر میں چندہ کی اپیل کی۔ حاضرین  
 نے اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا اور  
 مشن کی مالی اعانت کی۔

آخری اور اوداعی تقریر محترم امیر صاحب  
 کی ہوئی۔ آپ نے بھی حاضرین کو مد نظر  
 رکھتے ہوئے موضوع سخن تبلیغ ہی رکھا  
 آپ نے احمدیت کی عالمگیر ترقیات کا  
 ذکر کیا۔ آپ نے بتایا کہ احمدیت ہر ملک اور  
 ہر علاقہ میں پھیل رہی ہے جو اس کو قبول  
 کرتا ہے وہ اس میں آجاتا ہے اور جو  
 گناہ پرکھ کر اس کی توبہ اور مخالفت کرتا ہے  
 وہ اپنی ہی مخالفت کی چکی میں پس کر احمدیت  
 کی مدد کرتا ہے۔ کابوت ہمارا ہے آپ کی  
 تقریر کے وقت حاضرین بہت زیادہ ہو گئی  
 تقریر بہت توجہ سے سنی گئی۔ دعا کے بعد  
 بر فامت ہوا۔ اس کے بعد سب دعاؤں کو  
 کھانا پیش کیا۔ نہایت عطا و منتظام تھا ظہر  
 اور عصر کی نمازیں اگلی ادا کی گئیں  
 فری ٹاؤن میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل  
 سے تبلیغ دربریت اور اصلاح دارشاد  
 کا کام جارہا ہے۔ خاکسار مدد زانہ منفر  
 کی ناز کے بعد مسجد میں قرآن کریم، حدیث  
 اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
 کا درس دیتا ہے۔ اور مکرم امیر صاحب بھی  
 حالات اور وقت کی مناسبت سے بعض  
 مسائل پر روشنی ڈالتے ہیں۔

ڈیلی میل "نیشنل اخبار سے اس میں  
 حسب معمول محترم امیر صاحب کے مفاتیح  
 شایع ہوتے ہیں۔ سیر ایوبیوں کی ترقی  
 پر امیر صاحب، الحاج بونگے صاحب اور  
 خاکسار نے آدھے گھنٹہ کا پروگرام پیش  
 کیا۔ اس میں انبیاء علیہم السلام کی لغت  
 کے مفہوم اور سارے ناموں کو بیان کیا  
 اسلام اور باقی اسلام کی تعلیمات کا ذکر کیا  
 بنائے کاموں کے لئے منسٹری آف  
 ہیلتھ منسٹری آف ایجوکیشن، ڈانس پرینڈ  
 آفس اور ایگریکلچر کے افسران بالا سے  
 مذاقات کی گئیں اور مشن کے بعض اہم مسائل  
 کے بارے میں ان سے گفتگو کی گئی۔

اس سال بھی جلسہ سالانہ ربوہ اور قادیان  
 میں شمولیت کے لئے سیر ایوبیوں کے زیادہ

کو سیر ایوبیوں کا باغیچہ ہے۔ اور سیر ایوبیوں  
 اعزاز میں ۲۱ دسمبر کی شام زمریہ کے  
 مسجد میں اوداعیہ دیا گیا۔ جماعت کے دو  
 نے تقریب میں شامی ہو کر اپنے شہر تھانہ  
 مرکز سے وابستگی کا ثبوت دیا۔ تقریب کا آغاز  
 خاکسار کی صدارت میں تلاوت قرآن مجید  
 سے ہوا۔ تلاوت کے بعد خاکسار کے علاوہ  
 الحاجی کوئی پرینڈنٹ جماعت فری ٹاؤن پانڈ  
 اور الحاجی بونگے صاحب نے خطاب کیا۔  
 کو مقامات تقدس کی زیارت سے فائدہ اٹھانے  
 اور جماعت کی ترقی کے لئے وہاں دعائیں  
 کرنے کی تلقین کی۔ پیارے امام حضرت  
 خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اوتیر  
 کی خدمت میں دلی دعاؤں کے ساتھ ہدیہ  
 سلام پیش کر لے اور دعاؤں کی درخواست  
 کرنے کی قرار داد پیش کی۔

مسٹر خواجہ کا نواز آف زندگی میں تین سال  
 کھانا احمدیہ مشنری کالج میں ٹریننگ لے چکے  
 ہیں۔ اب مرکز نے اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے  
 کے لئے جامعہ احمدیہ ربوہ میں داخلہ کے لئے  
 بلا یا ہے۔ الحاجی بونگے صاحب نے ہاتھ  
 احمدیہ سیر ایوبیوں کو صرف سے انہیں ہدایت اور  
 تلقین کی کہ انہیں ہر وقت اپنے اعلیٰ مقصد  
 کو غور کر کے اپنی تعلیم پوری پوری توجہ  
 سے کر جماعت کی تمناؤں کو پورا کرنا چاہئے  
 مقررین کی تقاریر کے بعد اٹنا شریف صاحب  
 اور قواد کا نواز صاحب نے جو اہلی تقاریر کیں  
 اجاب جماعت کو پورا پورا یقین دلایا کہ ان  
 کاموں کی خدمت میں جانا پوری جماعت احمدیہ  
 سیر ایوبیوں کا جانشین ہے۔ وہ ہر طرح سے مفاد  
 مقدس سے فائدہ اٹھا کر اپنی زندگی کو بہتر  
 بنائیں گے۔ آخر میں دعا کے بعد ٹھنڈے  
 مشروبات اور کھانے سے حاضرین کی تواضع  
 کی گئی۔

فری ٹاؤن میں رخصت ہوئے ہیں وہ محترم  
 تقریرات ہوئیں۔ مالیزیا صاحب کے بچے کا حقیقہ ہوا اس  
 میں غیر از جماعت اجراء بھی دیکھئے۔ امیر  
 صاحب نے حاضرین کو تبلیغ کی۔ اٹنا شریف دوسری  
 تقریب کا اہتمام پانچواں ٹور سے لڑکوں نے  
 کیا۔ وہاں بھی احمدی اور غیر از جماعت دوست کثیر  
 جمع تھے۔ امیر صاحب نے وہاں بھی خوب کیا۔  
 نے اسلام اور احمدیت کی تعلیم دینے کے لئے  
 تلقین کی۔ اور اپنے بندے بننے کے لئے دعائیں  
 کا بائیکاٹ کر کے ہدایت کی۔ وہ دم و دل جمہور کا  
 اسلام سے دور کا بھی مسلم نہیں ہے وہ دم و دل  
 جنہوں نے اسلام کو دوسروں کے سامنے  
 لے عزت کر دیا۔ اپنے بتایا کہ احمدیت کا  
 تبلیغ کا اہتمام ہے۔ احمدیوں پر بدلتا  
 رہنا چاہیے اور ایسی کو ڈرے اور ایسی کو  
 نہیں کہ چاہو جو ہر جمہور حادیت اور مسیح  
 علیہ السلام کی تعلیم سے خلاف ہے۔ اگر لڑکے اس



# وصایا

مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز کی منظوری سے قبل اس لئے شائع کی جا رہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ کریں۔  
سیکرٹری ہشتی مقبرہ قادیان

حفاظت برائے ۲۱ یا ۲۲ فیصد حق ہوتا ہے۔ مکان مذکورہ کی مالیت اندازاً تیس سو تیرا روپے سکے ہند بنتی ہے۔ جس میں میرا حصہ ۳۷۵۰ روپے بنتا ہے۔ (۱)۔ مکان مذکورہ موقوفہ چنیل گورہ حیدر آباد سفالی میں میرا حصہ ۳۷۵۰۔ (۲)۔ زر پور ۵۰۰۔ کل ۴۲۵۰۔ میں اپنی جائیداد ۲۲۵۰ روپے کے بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اور اتنا اللہ حصہ جائیداد مبلغ ۲۲۵۰ روپے سکے ہند دو اقساط میں ادائیگی کر دوں گی۔

(۲)۔ اس کے علاوہ مجھے ماہانہ بیکھرو روپے وظیفہ ملتا ہے میں اس کے بے حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ آئندہ اگر کوئی جائیداد میرا کر دے گی تو اس کی اطلاع بھی دفتر ہشتی مقبرہ کو دوں گی۔ اس پر بھی میری وصیت حادی ہوگی۔ میری وفات کے بعد کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر بھی بے حصہ کی وصیت حادی ہوگی۔ رہتا لقب ملنا انت السمیع العلیم۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
بشیر الدین احمد ولد قاری محمد عثمان مرحوم  
احمدی بیگم  
حمید الدین شمس ناضل انچارج  
احمدی مسلم مشین حیدر آباد

وصیت نمبر ۳۰۳۔ میں حافظ اسلام الدین ولد مکرم نور الدین صاحب قوم کشمیری مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں ہے البتہ میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں جس سے مجھے ماہوار فی الحال ۱۹۵ روپے ملتے ہیں۔ میں اپنی اس آمد کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے علاوہ آئندہ جب کبھی کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ پیدا کرونگا اسکی اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان کو دوں گا۔ اور اس کے بے حصہ کی بھی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میری وفات پر جس قدر بھی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ ثابت ہو اس کے بے حصہ پر صدر انجمن احمدیہ قادیان حادی ہوگی۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
ظہیر احمد السیکریت المال آمد  
اسلام الدین حافظ  
غلام قادر درویش کارکن بیت النمل

وصیت نمبر ۳۰۴۔ میں مسی محمود احمد ولد مکرم محمد حسین صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۳۳ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان تحصیل ٹالہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری منقولہ وغیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں یکم جولائی ۱۹۷۹ء سے اپنی ملازمت جو ملری کی تھی سے ریٹائر ہو چکا ہوں۔ مجھے فی الحال پنشن ملتی ہے جو ماہوار یکھد گیارہ روپے ہے۔ حال ہی میں صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مجھے خدمت سلسلہ کا موقع دیا ہے۔ جس سے میں ماہوار ۱۶۰ روپیہ (اصل تنخواہ ۱۵۰ روپیہ) ملے گا (لاؤنس) مشاہرہ پاتا ہوں۔ میں اس کل آمد مبلغ ۲۷۱ روپیہ کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ آئندہ اگر کوئی آمد یا جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دوں گا۔ اور اس کے بے حصہ پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ علاوہ ازیں میری وفات پر میرا جو بھی ترکہ ثابت ہو سکے اس کے بے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا لقب ملنا انت السمیع العلیم۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
ظہیر احمد خادم السیکریت المال آمد  
محمود احمدی  
غلام قادر درویش قادیان

وصیت نمبر ۳۰۵۔ میں سید نیر احمد ولد مولوی سید عبید السلام صاحب قوم سید پیشہ ملازمت عمر ۲۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن حیرام پور محلہ گوبالی پور ڈاکخانہ کور (سونگھڑ) ضلع گنگا صوبہ اڑیسہ بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

اس وقت میری کوئی منقولہ وغیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ بلفصلہ تعالیٰ میرے والدین کی سرپرستی حاصل ہے۔ اب تک انہوں نے میری ربوبیت کی اور میرے لباس و قلم انہیں کے عطیہ ہیں۔ مگر بلفصلہ تعالیٰ حضور و بزرگوں کی دعاؤں کی برکت سے عاجز ماہ جولائی کی سولہویں تاریخ سے ڈیڑھ کلکٹر مقرر ہوا ہے۔ فی الحال ٹریننگ کے زمانہ میں بطور لاؤنس مبلغ ۶۰ روپے ملتا رہے گا۔ لہذا عاجز اپنی آمد کے بے حصہ کی وصیت بتوکل علی اللہ کرتا ہے۔ اگر آئندہ کوئی جائیداد پیدا کرے یا تنخواہ یا آمد میں گاہے بگاہے ترقی ہو تو عاجز مجلس کارپرداز مقبرہ ہشتی صدر انجمن احمدیہ قادیان کو اس کی اطلاع دیتا رہے گا۔ اگر عاجز اپنی زندگی میں حصہ جائیداد ادا نہ کر سکا تو عاجز کے ورثہ اس کی ادائیگی کے ذمہ دار ہوں گے۔ نیز اگر اپنی زندگی میں عاجز کسی جائیداد کی اطلاع دے نہیں سکا تو یہ وصیت اس پر بھی حادی ہوگی۔ اور ایسی جائیداد کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ رہتا لقب ملنا انت السمیع العلیم۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
سید بدر الدین سابق السیکریت وقف جدید۔  
شیخ محمد یونس احمدی بھدرک۔  
حاجم خاں احمدی بھدرک۔  
ضلع بانسور اڑیسہ۔  
غلام قادر درویش قادیان

وصیت نمبر ۳۰۲۔ میں ایم۔ اے۔ محمد قاسم زوجہ مکرم محمد ابو بکر صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ خانہ داری عمر ۳۷ سال تاریخ بیعت ۶ ساکن میلایا پیم۔ ڈاک خانہ میلایا پیم ضلع نرولوی صوبہ تامل ناڈو۔ بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج مورخہ ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ ایک چھوٹی سی دوکان ہے جس کی قیمت ۱۵۰۰ روپے ہے۔ نیز میرے پاس ۲ گرام سونے کا زیور ہے۔ جس کی قیمت ۳۶۰۰ روپیہ ہے اور نہر ۱۳۶ روپے بدمہ خاندان ہے میں ان سب کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی۔ اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ اس وقت میری ماہوار آمد مبلغ ۱۵۰ روپے (کرپس) اس دوکان کی ملتی ہے۔ میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا بے حصہ کی وصیت داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی رہوں گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حادی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے بے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
میں اپنی بیوی کے حق میں مبلغ ۱۳۶ روپیہ کے بے حصہ محمد قاسم موصیہ  
محمد عمر مبلغ سلسلہ احمدیہ دھواس  
کی ذمہ داری لیتا ہوں۔ (محمد ابو بکر خاندان موصیہ)

وصیت نمبر ۳۰۶۔ میں معروف احمد خاں ولد مکرم ڈاکٹر محمد نارف خان صاحب قوم چٹھان پیشہ اسسٹنٹ پرنسپل آئینہ عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت ۲۷ ساکن محمد پور ڈاکخانہ ٹوٹیا جگدیش پور ضلع گورداسپور صوبہ بڑنی۔ بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ نہیں ہے۔ میرا گزارہ اس وقت نوکری کی صورت میں ڈھوا۔ مبلغ ۱۷۰ روپے بطور تنخواہ ملتے ہیں۔ ۳۰ کا بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں شہزاد خاں کی اور کسی بھی ذریعہ سے کوئی آمدنی ہوگی یا جائیداد کوئی ترکہ میں ملے گی اس پر بھی میری یہ وصیت حادی ہوگی۔ رہتا لقب ملنا انت السمیع العلیم۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
محمد فاروق مبلغ مہنی  
معروف احمد خاں  
دی عبدالرحیم

وصیت نمبر ۳۰۷۔ میں شیخ محمد نور احمدی ولد مکرم شیخ عبدالعزیز احمدی قوم شیخ پیشہ تجارت عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء ساکن بھدرک ڈاکخانہ بھدرک ضلع بانسور صوبہ اڑیسہ بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۱۹ فروری ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت بے حصہ کی وصیت ہے جو والد محترم نے میرے ۱۰ حصے کی وصیت کی ہے۔ اس سفید زمین پر ایک خانہ مکان تعمیر ہے جو بھی ملتی ہے وہ آمد والد محترم ہی ملتی ہے جب بھی مجھے ۳۰ کی آمد ملے گی تو اس میں اس کا بے حصہ باقاعدگی سے ادا کرتا رہوں گا۔ اس کے علاوہ منقولہ یا غیر منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ پاس نہیں اس وقت میں تجارت کرتا ہوں جس سے ماہوار ہزار روپے آمد ہوتی ہے میں اس کے بے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں اس کے علاوہ اگر میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس پر بھی بے حصہ کی وصیت حادی ہوگی نیز میری وفات کے بعد اگر کوئی منقولہ ثابت ہو تو اس پر بھی مندرجہ بالا وصیت حادی ہوگی۔ رہتا لقب ملنا انت السمیع العلیم۔

گواہ شد  
الامیۃ  
گواہ شد  
سید بدر الدین سابق السیکریت وقف جدید۔  
شیخ محمد یونس احمدی بھدرک۔  
حاجم خاں احمدی بھدرک۔  
ضلع بانسور اڑیسہ۔  
غلام قادر درویش قادیان

وصیت نمبر ۳۰۹۔ میں احمدی بیگم بیوہ مکرم احمد عبداللہ صاحب مرحوم قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۶۲ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چنیل گورہ حیدر آباد ڈاکخانہ چنیل گورہ حیدر آباد ضلع حیرابار صوبہ اڑیسہ بھائی ہوش دھواس بلاجر واکراہ آج تاریخ ۲۹ جون ۱۹۷۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میں کوئی منقولہ کوئی جائیداد نہیں ہے۔ البتہ میرے شوہر کا ایک مکان ہے جو میرے نام پر ہے۔

# درخواستیں

۱۔ عزیزہ بشری امین صاحبہ (دختر جناب ڈاکٹر عبدالسلام صاحب لندن نویں انعام یافتہ) نے ایک سو روپیہ بڑی اعانت کے لئے دیا ہے اور جناب ڈاکٹر صاحب کے خاندان بھائی مکرم ملک مبارک احمد صاحب ارشاد مقیم لیانے ایک بکرا صدقہ کروایا ہے۔ دونوں خاندانوں کے لئے احباب سے درخواست دعا ہے۔ خاکسار۔ ملک صلاح الدین درویش قادیان۔

۲۔ میری بڑی بچی عزیزہ امنہ الوحیدہ مورخہ ۱۹ مارچ کو شروع ہونے والے S.S.C کے سکول فائنل امتحان میں شریک ہو رہی ہے۔ اس طرح باقی تینوں بچیاں بھی سالانہ امتحانات دے رہی ہیں۔ جملہ بزرگان و احباب کی خدمت میں یہ بیویوں کی نمایاں کامیابی اور ان کے روشن مستقبل کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمود مبلغ سلسلہ احمدیہ مدراس۔

۳۔ مکرم غلام احمد صاحب ابن مکرم مظہر حسین صاحب صاحب قادیان نے فتح گڑھ میں پریکٹس کے لئے نئی دکان کھولی ہے۔ موصوف مبلغ ۱۵ روپے شکرانہ منڈ میں ادا کرتے ہوئے اپنے کاروبار میں ترقی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار۔ عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ مقیم شاہجہانپور۔

۴۔ عزیزم راجہ انور احمد صاحب وغیرہ سلسلہ تہجد صاحب مقیم انگلستان نے نیا مکان خرید لیا ہے۔ انہوں نے دو جاگہ بطور صدقہ بیچ کرنے اور بیوگان و یتیموں کی امداد کے لئے بیچاں پونڈ بھجوانے ہوئے دعا کی درخواست کی ہے کہ اللہ تعالیٰ انکے لئے یہ مکان ہر لحاظ سے باعث برکت کرے۔ آمین۔

اصیو جماعت احمدیہ قادیان  
۵۔ میرے دونوں لڑکے عزیز غلام احمد سید و عزیز محمد احمد سید امسال آئی۔ اے کے امتحان میں شرکت کر رہے ہیں۔ ہر دو بچوں کی نمایاں کامیابی کے لئے احباب جماعت و عارفانہ فرمائیں۔  
خاکسار۔ شیخ غلام مسیح بھدرک۔

۶۔ میرا لڑکا عزیز سید منیر الدین شاہ امسال انجینئرنگ کالج میں دوسرے سال کا امتحان دے رہا ہے نمایاں کامیابی کے لئے احباب دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ سید جلال الدین شاہ بسند۔

۷۔ میرے والد محترم بوجہ ناخوشیاں بیمار رہنے کے بعد اب شفا یاب تو ہو گئے ہیں مگر کمزوری بہت ہے۔ انکی کامل شفا یابی کے لئے نیز میرے بھتیجے محمد سیف الدین امسال میٹرک کا امتحان دے رہے ہیں انکی نمایاں کامیابی کے لئے احباب جماعت دعا فرمائیں۔ خاکسار۔ منیر الحق متعلم مدرسہ احمدیہ قادیان۔

۸۔ میرے لڑکے عزیز محمود احمد سید نے ملازمت کے لئے انڈیا چلے گئے ہیں اس میں کامیاب ہو کر مستقل ملازمت کے لئے نیز باقی بچوں کی دینی و دنیوی ترقی اور صحت و سلامتی کے لئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد قدرت اللہ احمدی کاماریڈی (آندھرا)۔

۹۔ خاکسار کے والدین کی مکمل صحت یابی اور تندرستی کیلئے میرے امتحان میں نمایاں کامیابی کیلئے نیز ایک بھائی جو سیر و فوجی ماحول کے باعث کچھ عرصہ قبل احمدیت سے نکل گئے تھے اور اب دوبارہ شامس ہونا چاہتے ہیں انکے جلد از جلد قبول حق کی توفیق پانے کیلئے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ طارق احمد خاں تریپورہ (آندھرا)۔

۱۰۔ خاکسار کے بھائی عزیز نیاز الدین اور عزیز فردوس ان دونوں علیوں ہیں۔ ہر دو کی کامل صحت کیلئے احباب دعا فرمائیں۔ خاکسار سید رشید احمد سوگندھری۔

۱۱۔ مکرم محمد حنیف خاں صاحب سیکرٹری امور عامہ جماعت احمدیہ کراچیاں اپنے اہل و عیال اور افراد خاندان کی دینی و دنیوی ترقیات اور کاروبار میں برکت ہونے کیلئے جملہ بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار۔ محمد انعام ڈاکٹر قادیان۔

۱۲۔ میرے بھتیجے عزیز نعمت اللہ صاحب قریشی مقیم دہلی کو اللہ تعالیٰ نے تین بچیوں کے بعد پھر ایک کا عطا فرمایا ہے۔ عزیز نوبو لوڈ کے نیک صالح و خادم دین ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ مستری منظور احمد درویش قادیان۔

۱۳۔ خاکسار کی اہلیہ کافی عرصہ سے بعض نسوانی نوازش سے دوچار ہے۔ کافی علاج و معالجہ کے باوجود خاطر خواہ افاتہ دکھائی نہیں دے رہا۔ بزرگان و احباب کی خدمت میں ان کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ عبد اللطیف ملکانہ کارکن دفتر نقبرہ ہشتی قادیان۔

۱۴۔ مکرم علی محمد صاحب نقیم کینیڈا کی ٹانگ کا اپریشن ہوا ہے۔ ان کے بیٹے عزیز داؤد احمد سلمہ حصول ملازمت کے لئے کوشش کرتے ہیں اور ان کی بیٹی عزیزہ خالدہ بیگم دوران سر کی تکلیف میں مبتلا رہنے کی وجہ سے پریشان ہیں۔ ہر سہ افراد کی دینی و دنیوی ترقیات اور پریشانیوں کے ازالہ نیز نیک خواہشات کی تکمیل کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خود خاکسار کو ایک مقدمہ درپیش ہے جس میں باعزت بریت کیلئے اور عزیز اللطیف احمد سلمہ کی ملازمت کے لئے بزرگان و احباب کی دعاؤں کی محتاج ہوں۔ خاکسار۔ برکت بی بی گلانور۔

خاکسار۔ قریشی سعید احمد درویش قادیان۔  
۲۔ میری والدہ محترمہ ان دنوں بیمار ہیں علاج جاری ہے انکی کامل صحت یابی کیلئے نیز میرے کاروبار میں خیر و برکت اور اہل و عیال کی صحت و سلامتی کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمود احمد کبیر۔ مقیم بھدرک۔

گواہ شد  
منظور احمد درویش جماعت احمدیہ بھونیشور (پڑوسی)  
سید عزیز احمد بھونیشور  
سید عبدالسلام نائب صدر جماعت احمدیہ بھونیشور۔

وصیت نمبر ۱۲۱۱۲۔ میں محمد بشیر خاں ولد مکرم بوجہ نماں قوم ملکانہ پیشہ کاشتکاری عمر ۶۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۰ء ساکن صالح نگر ڈاکخانہ برادر ضلع آگرہ صوبہ یوپی۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۲ شعبان ۱۳۷۰ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔  
میری منقول جائیداد کو کوئی نہیں ہے۔ غیر منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

①۔ زمین تین بیگہ جس کی قیمت اندازاً چھ سو روپے ہے۔ جس کی سالانہ آمدن دو سو روپے ہے۔  
②۔ ایک مختصر ٹکڑا مکان ہے جس کی قیمت اندازاً ۵۰ روپے ہے۔ میں مذکورہ جائیداد کے پہلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد نہیں اگر اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کرونگا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان قادیان کو دینا ہونگا۔ نیز میری وفات کے وقت جو متروک جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پہلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں کوئی روپیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان وصیت کی مدد میں کروں تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے منہا کر دیا جائیگا۔

گواہ شد  
عبد اللطیف ملکانہ قادیان  
محمد بشیر خاں صالح نگر آگرہ۔ شان محمد ساندھن حال قادیان  
حالی قادیان

وصیت نمبر ۱۲۱۱۳۔ میں مظفر احمد ظفر ولد مکرم ضمیر احمد خاں صاحب مرحوم۔ قوم احمدی پیشہ ملازمت صدر انجمن احمدیہ عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن قادیان تحصیل جلالہ ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۳ شعبان ۱۳۷۰ھ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

غیر منقولہ و منقولہ جائیداد کو کوئی نہیں ہے۔ میں اس وقت صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں۔ جو اس وقت مجھے ماہوار تنخواہ ۲۸۵ روپیہ مل رہی ہے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد یا آمدنی نہیں ہے۔ میں اس کے پہلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر زندگی میں کوئی اور آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز مصالح قبرستان قادیان کو دینا ہونگا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جو بھی میرا ترک ہوگا۔ اس پر بھی میری یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہتا لقبیل سنا اناک انت السصبح العلیم۔

گواہ شد  
عبد اللطیف ملکانہ  
مظفر احمد ظفر  
بشیر احمد بہار  
گواہ شد

وصیت نمبر ۱۲۱۱۴۔ میں عذرا بیگم زوجہ مولوی مظفر احمد فضل قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

اس وقت میری غیر منقولہ جائیداد کو کوئی نہیں ہے۔ البتہ منقولہ جائیداد میں کچھ زیور از قسم کان کے بندے نصف ٹولہ جس کی قیمت ۷۰ روپے اور ایک سلاخی مشین جس کی قیمت ۳۰ روپے ہے۔ میرے پاس ہیں علاوہ ازیں کوئی جائیداد منقولہ اور آمد نہیں ہے۔ میں اس مذکورہ جائیداد کے پہلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔

میرا ہر مبلغ گیارہ سو ایک روپیہ (۱۱۰۱ روپیہ) ہے۔ جو میرے شوہر مکرم مولوی مظفر احمد صاحب فضل کے ذمہ ہے۔ میں اس کے بھی پہلے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اس کے بعد جو بھی میری کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کے بھی پہلے حصہ پر صدر انجمن احمدیہ قادیان حاوی ہوگی۔

گواہ شد  
ظفر احمد فضل  
عذرا بیگم  
ظہیر احمد خادم انسپکٹر بیت المال آندھرا  
الامنتہ  
گواہ شد

# درخواستیں

۱۔ محترم حضرت مولوی عطا محمد صاحب ممالی مقیم کینیڈا بوجہ علالت و پیرانہ سالی بہت زیادہ کمزوری محسوس کر رہے ہیں۔ محترم موصوف اپنی کامل صحت و شفا یابی کے لئے نیز اپنے بیٹے مکرم داؤد احمد صاحب قاضی کی صحت یابی۔ دوسرے بیٹے مکرم خلیل احمد صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات۔ والدہ مکرم عیال احمد صاحب محترم عطیہ بیگم صاحبہ جن کی ٹانگوں پر فالج کا حملہ ہوا ہے کی کامل صحت و شفا یابی اپنی عزیزہ بیگم صاحبہ امیہ مکرم عیسیٰ خاں صاحبہ اور محترم بشیر بیگم صاحبہ ہمیشہ نسبتی مکرم خلیل احمد صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے جملہ بزرگان و احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

# یادگیری ایک شادی کی تقریب المناک ساتھ

نورۃ ۲۰ کو یادگیری عزیزہ سراج النساء بیگم سہما اللہ تعالیٰ بنت محترم الحاج محمد حسن صاحب شہنہ مرحوم کے رخصتانہ کی تقریب تھی۔ پروگرام کے مطابق دوہا یعنی عزیزم ظہیر احمد خان صاحب پرویز ابن محکم رشید احمد خان صاحب آف عادل آباد آندھرا پریش برائیس سمیت نورۃ ۲۰ کو یادگیری پہنچے۔ دوسرے روز بوقت عصر اجتماعی دعا اور عزیزہ کو رخصت کرنے کا پروگرام طے پایا۔ لیکن علی الصبح دوہا کے والد محکم رشید احمد خان صاحب صدر جماعت احمدیہ عادل آباد کی اندہناک وفات کی اطلاع بذریعہ فون ملی جس کے باعث تمام خوشیاں کافور ہو گئیں۔ اور وہ گھر جو شادی خانہ تھا یکایک معنی میں بدل گیا۔

چنانچہ سچی کو جلد جلد تیار کیا گیا۔ محترم سید محمد عبدالصمد صاحب احمدی نے ازراہ شفقت اپنی موٹر حیدرآباد تک کے لئے دی۔ تاکہ آنے والے جہازوں اور وہاں کو جلد عادل آباد پہنچائے جانے کا انتظام ہو سکے۔ خاکسار نے اجتماعی دعا کرائی اور ڈیڑھ بجے دوپہر بذریعہ کار حیدر آباد کیلئے رخصت کیا۔ حیدرآباد سے محکم مولوی حمید الدین صاحب شہس۔ محکم مولوی ظہیر احمد صاحب خادم اور جماعت کے بعض خدام عادل آباد ان کے ہمراہ گئے۔ حیدرآباد سے عادل آباد تک جانے کے انتظامات میں بعض مخلص دوستوں نے بھرپور تعاون فرما کر حقیقی اخوت اسلامی کا مظاہرہ کیا۔ بجز ام اللہ حسن الجزائر۔ نورۃ ۲۰ بروز پیر محکم رشید خان صاحب مرحوم کی تجبیز و تکفین عمل میں آئی۔ نماز جنازہ محکم مولوی حمید الدین صاحب شہس نے پڑھائی۔ اور تدفین کے بعد یہ مخلص قافلہ واپس حیدرآباد ہوا۔

محکم رشید احمد خان صاحب مرحوم انتہائی مخلص فدائی اور جوشیلے احمدی تھے۔ احمدیت سے غایت درجہ انس اور وابستگی کی بنا پر آخری دم تک مخالفین کی اندھا دھند مخالفت کی پرواہ کئے بغیر تبلیغ میں سرگرم رہے۔ اپنے والد مرحوم کی وفات پر جبکہ عادل آباد کے مسلمانوں نے نعش کو قبرستان میں دفن نہیں ہونے دیا تو بالکل نڈر ہو کر احمدیہ قبرستان کے لئے ایک علیحدہ جگہ حاصل کی۔ مرحوم نے اپنی اولاد کے اندر بھی احمدیت سے وابستگی اور سلسلہ کی خدمت کا جذبہ کٹ کٹ کر بھرا۔ اپنے پیچھے مرحوم نے تین بیٹے، ایک بیٹی اور بیوہ سوگوار چھوڑی ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ بلندی درجات سے نوازے۔ اور جملہ پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے ان کا خود کفیل و کار ساز ہو۔ آمین۔

دوسری طرف عزیزہ سراج النساء سہما اللہ تعالیٰ جس کے والد پہلے وفات پا چکے تھے اور اس نے صرف بیوہ ماں کی کفالت میں پرورش پائی تھی، گزشتہ سال ماں کا سایہ بھی سر سے اٹھ گیا۔ اور آج جب یہ بے ماں باپ کی بچی اپنی ازدواجی زندگی میں قدم رکھنے جا رہی تھی، ایسے بے سردمانی اور پیچھے و پکار کے عالم میں رخصت ہوئی کہ اس نظارہ کا تصور کر کے بھی کلیجہ منہ کو آتا ہے۔ پس اس عزیز بچی کے لئے بھی جو کہ نہایت ہی نیک، خوش اخلاق، سنجیدہ اور سچی ہوئی طبیعت کی مالک اور صابرہ و شاکرہ ہے، بزرگان سلسلہ اور درویشان کرام سے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس بچی کو خوشی و مسرت کی زندگی عطا فرمائے۔ خود اپنا مقدس سایہ اس کے سر پر رکھے اور اس کے لئے اس رشتہ کو ہر جہت سے باعث برکت اور شرف قرار دے کر فرات حسنہ بنائے آمین۔

خاکسار: منظور احمد گھنوں کے نزول یادگیری۔

# مجلس خدام الاحمدیہ مدراس کی سرگرمیاں

تقریباً ہر مہینہ میں نمایاں پوزیشن | نورۃ ۲۸ فروری سن ۱۹۸۰ء کو سوویٹ ایمپری میں مقابلہ منعقد ہوا۔ جس میں صوبہ بھر کے طلباء نے شرکت کی۔ اس مقابلہ میں مجلس خدام الاحمدیہ مدراس کے ایک ہونہار طالب علم عزیزم رفیق احمد صاحب تیسرے نمبر پر اور مدراس کے تمام طلباء میں اول نمبر پر آکر انعام کے مستحق ہوئے۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

ماہانہ اجلاس | نورۃ ۲۰ مارچ ۸۰ء کو ۵ بجے شام دار التبلیغ میں محترم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ انچارج کی زیر صدارت مجلس خدام الاحمدیہ مدراس کا ماہانہ اجلاس منعقد ہوا۔ تلاوت و نظموں کے بعد محکم محمد امین صاحب مدرسہ دارالعلوم صاحب شرف الدین صاحب۔ ناصر احمد صاحب۔ عبداللہ صاحب۔ محمد ریست صاحب۔ بشارت احمد صاحب۔ رفیق احمد صاحب۔ نعیم احمد صاحب اور خاکسار منصور احمد نے اردو۔ تامل اور انگریزی میں تقریریں کیں۔ انصاف اللہ میں سے محکم میران شاہ صاحب۔ اور محکم شیخ الدین علی صاحب نے احمدی بچوں اور جوانوں کی ذمہ داریوں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں محکم مولوی صاحب نے مختلف تربیتی امور کی طرف توجہ دلائی۔ عہدہ دہرنے اور دعا کے بعد یہ اجلاس خیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اجلاس کے بعد محکم محمد احمد صاحب قائد مجلس کی طرف سے سب حاضرین کی جائے اور اوقات سے تواضع کی گئی۔

# کریکٹ اور والی بال ٹیموں کا افتتاح

جو کہ ہمارے خدام میں کریکٹ اور والی بال اور فٹ بال کھیلنے والے بہت سارے خدام ہیں جو مختلف ٹیموں میں جا کر کھیلتے ہیں اس لئے محکم مولوی صاحب کی تحریک پر ہمارے تمام خدام میں کھیل کے میدان میں بھی اجتماعت پیدا کرنے کے لئے احمدیہ کریکٹ اور والی بال ٹیموں کا قیام عمل میں لایا گیا۔ اور ان ہر دو کھیلوں کے سامان خریدنے کے لئے فنڈ بھی جمع کیا گیا۔

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ اور ہمارے نوجوانوں اور بچوں کو جسمانی اور روحانی ترقیات سے نوازے ہوئے انہیں احمدیت کے مخلص اور جاں نثار خدام بنائے۔ آمین۔

خاکسار: منصور احمد  
معمد مجلس خدام الاحمدیہ۔ مدراس۔

**VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR**  
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.  
PHONES: 52325 / 52686 P.P.

**ویراٹی**

پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر سول اور بڑھتی کے سینڈل زمانہ دروازہ چیلوں کا واحد مرکز۔  
مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز۔

چپل پروڈکٹس  
۲۲/۲۹ کھنیا بازار۔ کانپور (یو۔ پی.)

**مہرشم اور مہرماڈل**

موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آڈوٹو گس کی خدمات حاصل فرمائیے

**AUTOWINGS**  
32, SECOND MAIN ROAD,  
C.I.T. COLONY  
MADRAS - 600004.  
Phone No. 76360

**مہرنگو  
الوووس**

# روحانی مغفرت

انسوس! محکم سعید زین العابدین صاحب: حمدی متوطن مدراس نورۃ ۲۰ کو صبح کو اچانک حرکت قلب رک جانے کی وجہ سے کلکتہ میں وفات پا گئے انا للہ وانا الیہ راجعون۔

رحم کی اہلیہ محترمہ سراج بیگم صاحبہ اور بیٹی محترمہ مہر قدسیہ صاحبہ اہلیہ محکم شرافت احمد خان صاحبہ آف کلکتہ بوقت وفات مرحوم کے پاس تھیں۔ جبکہ دو بیٹے محکم ڈاکٹر سعید حمید حسن صاحب اور محکم ڈاکٹر سعید احمد حسن صاحب بیرون ملک مقیم ہونے کی وجہ سے ہندوستان نہیں آ سکے۔

جملہ بزرگان و احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ مولا محکم مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ بندی درجات سے نوازے اور پسماندگان کو صبر جمیل عطا کرتے ہوئے ان کا خود کفیل اور کار ساز ہو۔ آمین۔ (ایڈیٹر تب سوات)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے!

